                                                     Доклад
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Савинского муниципального района за 2017 год и планируемых показателях на 3-летний период.

                 Общие сведения о муниципальном образовании
Савинский район образован в 1935 году.
Расположен на юге Ивановской области, граничит с тремя районами Ивановской области и Владимирской областью.
Расстояние от районного центра поселка Савино до города Иваново составляет 65 км. В 30 км от района проходит автомагистраль федерального значения «Иваново-Москва», район пересекает автомагистраль областного значения «Кинешма – Ковров», железнодорожная магистраль федерального значения с двумя железнодорожными станциями: Савино и Шорыгино.

Общая площадь района 861кв.км. В соответствии с законом Ивановской области «О городских и сельских поселениях в муниципальных районах» в Савинском муниципальном районе образовано 1 городское  и 5 сельских поселений, на территории которых находится 123 населенных пункта. Численность населения района на 01.01.2018 г. составляет 10,9 тыс. человек, из которых 46,3% городское, 53,7 % - сельское население. 
         Численность  муниципальных  служащих  на 1 января текущего года составила - 88 человек.

       В структуре экономики района промышленность занимает ведущее место.  Структура промышленных предприятий по типам собственности характеризуется преобладанием частных предприятий. Основную часть предприятий и организаций составляют предприятия малого и среднего предпринимательства.
       Сводный доклад    о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Савинского муниципального района за 2017 год и планируемых показателях на 3-летний период размещается на  официальном сайте  Савинского муниципального района   Ивановской области  www.mr-Savino.ru
Аналитическая записка о результатах деятельности

Экономическое развитие
       Промышленный комплекс района оказывает решающее влияние на развитие экономики, на уровень и качество жизни населения района.
      Наиболее значимыми  промышленными предприятиями  для экономики  района являются: ООО « ИсТек»  ООО «  Швейное предприятие «Надежда», ООО « ТК» Кондитер», ООО « Архиповское ткачество» ,ООО « Вита», ООО « СавТекс». 

        Численность работающих, занятых в экономике  на 01.01.2018 года составляла 2,2 тыс. человек.
     За 2017 год  по данным Ивановостат  отгруженых  товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 131,6 млн. руб.,  что составило 62,8%  к уровню  2016 года. Основная причина падения  объемов товаров отгруженных связанна с тем, что   ООО «ТД «Кондитер» сменило место регистрации на г. Москву    и  с середины 2016  года не предоставляет  статотчетность     по месту фактического осуществления деятельности.
   ООО «ТД «Кондитер»( производство пищевых продуктов)    составляло основную долю(более 70 %) в обрабатывающем производстве    за предыдущие отчетные  периоды.
         В целом 2017 год  для промышленных предприятий   района складывался  нелегко.  Основными причинами сдерживающими  рост производства  на протяжении последних лет остаются:   отсутствие собственных оборотных средств и постоянных  заказов,  рост цен на сырье (хлопок), электроэнергию, газ, сложности со сбытом готовой продукции, дефицит квалифицированных кадров, продолжающийся рост конкуренции на текстильном рынке России.

Развитие малого и среднего предпринимательства

        На  1 января   2018 года на территории района зарегистрировано  253 субъекта малого предпринимательства, в том числе : 71- малое  и среднее предприятие и 182  индивидуальных предпринимателя .
На 10 тыс. человек населения приходится  200,6  СМСП.  Всего в малом и среднем бизнесе района занято 1,7 тыс. чел. или 61,2% от среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций. 
      Усилия представителей бизнеса направлены в основном на  обрабатывающее производство (текстильное и швейное производство), сельское хозяйство, розничную торговлю.

         В целях взаимодействия бизнеса и органов  местного самоуправления при Главе муниципального района создан Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства. 
В целях защиты интересов и позиций малого бизнеса во взаимодействии с органами местного самоуправления и общественными организациями на территории Савинского муниципального района зарегистрировано «Некоммерческое партнёрство по содействию предпринимателям Савинского муниципального  района». 
В  районе имеются резервы для развития малого бизнеса на перспективу, что обусловлено наличием достаточной природно-сырьевой базой, имеющими трудовыми ресурсами, наличием свободных площадей. 

Развитие малого бизнеса особенно актуально в сферах, дополняющих основные производства, бытовом обслуживании населения, туризме,   переработке сельхозпродукции. 
Инвестиционная  деятельность
        В районе имеется 11 свободных инвестиционных площадок с инженерной инфраструктурой, в т.ч. 4 для многоэтажного жилищного строительства. Потребность инвесторов и населения района в отводе земельных участков для строительства, в т.ч. жилищного,  удовлетворяются на 100 %.

      В  2017 году предприятиями и организациями всех форм собственности за счет всех источников  освоено 247,6  млн. рублей.
      Основной объем инвестиций был направлен на развитие села – 46,6 %,   строительство 31,3 %,  образование 9%,  ЖКХ и благоустойство-3 %.
    Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2017 год  по данным  Ивановостат составил 84  руб., или  30,8 %  к уровню 2016 года.  Фактическое значение  данного показателя за 2017 год составило  13176 рубля   (данными  статистической отчетности охвачены только крупные и средние предприятия.)  В настоящее время  в районе   практически все предприятия   кроме одного отнесены к числу малых.  
       В последующие 2018-2019 годы  планируется  увеличение  данного показателя   и доведение его   концу 2020 года  до 15500 руб.  в расчете на душу населения.

        Основными направлениями инвестиционной деятельности в 2018-2020 годы будет:

  -  развитие  предприятий АПК

- газификация  сельской местности ;

- строительство школы в п. Савино на 700 учащихся

-  строительство цементного завода;

          Доля  площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным  налогом, в общей площади территории муниципального района за 2017 год  составила  65,95 %.  В  дальнейшем планируется   ежегодное увеличение данного показателя:   в  2018 году на 6,6 %  к  2017 году,  в 2019 году  на 7,45 % к  2018 года и  на 2,5  %,  в 2020 году  к  2019 году. 
Сельское хозяйство
        100 %  сельскохозяйственных   предприятия по итогам года имеют положительный финансовый результат. 

    Посевы сельскохозяйственных культур  в 2017 году в районе были размещены на площади  9002  га, из них 3569  га занимали зерновые культуры,  4844  га кормовые. Площадь посевов по сравнению с 2016 годом увеличилась на 607 га. Валовой сбор зерна составил   6863  т , что на 19% превышает прошлогодний уровень, средняя урожайность зерновых по району получена   20,8 ц с га. Значительно перевыполнен план заготовки кормов, на условную голову  в среднем по району  заготовлено 47 ц. кормовых единиц,  этот показатель значительно превышает среднеобластной.

    Результаты, полученные в растениеводстве, позволили и дальше увеличивать производство продукции животноводства. Во всех категориях хозяйств  валовой надой молока составил  11101т, из них  10270 т произведено  в коллективных предприятиях,   810 т в ЛПХ,   т  21   в КФХ.       Валовое производство молока в коллективных предприятиях по сравнению с 2016 годом увеличилось на 1750 т, от каждой коровы  в них получено  получено 7497 кг, это второй показатель среди районов области.

    Скота на убой в районе  реализовано   505,9  т, из них 245 т реализовали  сельскохозпредприятия.

  Увеличение  производства продукции отразилось на увеличении доходов предприятий. Стоимость реализованной продукции по итогам 2017 года в сельхозпредприятиях составила 293 млн. руб, что на 19% больше чем в 2016 году.  

Дорожное хозяйство и транспорт
      Сеть  автомобильных дорог общего пользования  в районе составляет 436,8 км., в том числе 294,6 км -  автомобильные дороги местного значения. 
    При зимнем содержании 100 % дорог очищается от снега. 
    Из-за высокой  дотационности  бюджета  района  вложение средств  в капитальные ремонты дорог  не значительны.

      В связи с этим  доля протяженности  автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения по состоянию на 01.01.2018 года  составила 77,8 %, что   на 6,7  %  ниже   чем в  2016 году. 

         В последующие 2018-2020 годы  планируется снижение данного показателя  и доведение его к концу 2020 года до 75 %.
         В 2017 году были  выполнены  следующие  мероприятия: полностью восстановлено асфальтовое  покрытие центральной улицы п. Савино Первомайской ; проведен частичный ремонт  улиц  Советской и Шуйской; проведена реконструкция автомобильной дороги с. Архиповка - д. Слабнево, проведен частичный ремонт автодорог: Вознесенье – Куземкино ;  Вознесенье –Захарцево ;  Щербово- Столбищи; Михалево-Мурзаниха.
      Регулярным автобусным движением охвачено 96,9 % населения района.

                  Среднемесячная номинальная начисленная зарплата
      Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций за 2017 год составила -19149,2 руб., что на 16,1 %  выше уровня прошлого года .
    Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников

 муниципальных  дошкольных образовательных учреждений на 01.01.2018г. составила -14707,7 руб., рост к 2016 году составил  5,7 % . 
   Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников муниципальных  общеобразовательных учреждений  за 2017 год  составила 18130,8 руб. снижение к уровню  2016 года  0,4 %. 
    Среднемесячная номинальная начисленная зарплата учителей муниципальных   учреждений   на 01.01.2018 г составила – 19715,1 руб. снижение  к уровню 2016  года- 3,3%

 Снижение  среднемесячной  номинальной  начисленной  зарплаты работников муниципальных  общеобразовательных учреждений   в 2017 году   связано: 

-  с уменьшением  количества старшеклассников и, соответственно, уменьшения средств субсидий областного бюджета на  заработную плату ( норматив на 1 старшеклассника 46856 руб.) ;  
- увеличением   средней списочной  численности педагогических работников за счет приема  молодых специалистов  МКОУ Архиповскую СОШ.

      Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников муниципальных   учреждений  культуры и искусства на 01.01.2018 г.  составила  18704,6 руб., рост к  уровню  прошлого года на 35,6 % . 
     Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников муниципальных   учреждений  физической культуры и спорта  на 01.01.2018 г.  составила  12143,8 руб., что ниже  уровня прошлого года на 3,6 % . 
    В 2018 году  планируется  рост     среднемесячной  номинальной начисленной  зарплаты работников бюджетных учреждений  в среднем на 10,8 %.

    В последующие 2019-2020  годы существенного  увеличение  зарплаты не планируется.
              Дошкольное,  общее и дополнительное   образование
       В 2017 году сеть образовательных организаций района и в настоящее время включает 6 школ (1003 обучающихся), 7 детских садов (469 воспитанников) и 1 учреждение дополнительного образования.


Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 70,4% (с учетом данных  Ивановостата о количестве детей данной категории, расхождение составляет 130 человек).  Значение показателя  по численности детей,  фактически проживающих в районе и нуждающиеся в предоставлении услуг по дошкольному образованию,  составляет 82%. Из расчётов исключены дети, зарегистрированные на территории поселений, но не проживающие в них и не нуждающиеся в предоставлении данной услуги. 

Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 4,2 % (с учетом численности детей данной категории, приводимой Ивановостатом).  Отклонения показателя от  100 % -ранняя постановка  детей на учет , при этом  детей отдают в ясли только  в возрасте  2 года и старше.   В дошкольных образовательных организациях имеется возможность предоставить данную услугу 100% нуждающимся. 

В районе отсутствуют здания муниципальных дошкольных образовательных учреждений, находящиеся в аварийном состоянии или требующие капитального ремонта.


Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений   по данным Ивановостат  составляет  0 % при плановом показателе 2,7%.


Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 66,7% в  связи с признанием основного здания МБОУ Савинской средней школы аварийным. Соответственно доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта составляет 33,3%.

         Строительство новой школы в п. Савино  позволит довести    показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» до 100 %.


Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 79,1% с учетом данных, полученных от ОГБУЗ «Шуйская ЦРБ» после проведенного медосмотра детей.


В 2017 году во вторую смену занимаются 131 обучающийся МБОУ Савинской средней школы, что составляет  13,1% от общего числа обучающихся района. Рост  показателя  связан с закрытием основного здания МБОУ Савинской средней школы по решению суда.


Расходы бюджета Савинского муниципального района на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году снизились и составили 67,7 тыс. рублей (2016 -68,7 тыс. руб.), что свидетельствует о повышении эффективности расходования бюджетных средств, в том числе за счет оптимизации сети.


Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы, составила 95,4%. Данный показатель выполнен  с  учетом отчета  1-ДО и отчетных данных по общеобразовательным учреждениям, предоставляющим услуги по дополнительному образованию обучающихся, и рассчитан в соответствии с методическими рекомендациями по расчёту целевых показателей государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы «охват детей в возрасте 5-18 лет программами дополнительного образования (удельный вес численности детей, получающих услуги дополнительного образования, к общей численности детей в возрасте 5-18 лет).

В разработке и апробации новой образовательной политики необходимо отметить МБОУ Савинскую среднюю школу, которая является проводником по нелегкому пути ФГОС как для школ нашего района, так и для школ других муниципалитетов. Являясь областной пилотной площадкой по проблемам внедрения Стандарта, а также региональной инновационной площадкой по теме «Модель внутришкольной системы оценки качества образования с использованием электронного журнала на базе программного комплекса «1С: Хронограф. Школа 3.0. Проф». Школой в течение 2017 года проведен межмуниципальный методический семинар. Опыт, представленный школой на региональных конференциях, получил высокую оценку Института развития образования Ивановской области.


Об успешном решении педагогическими коллективами района задачи по повышению качества образования свидетельствует факт большого количества выпускников, поступивших в вузы по результатам ЕГЭ (более 62%). 

       Значительно активизировалась  работа по патриотическому воспитанию школьников. Наиболее результативно на уровне области наш район представлял военно-патриотический клуб «Дети Отечества». Воспитанники клуба приняли участие в более 40 областных и межобластных  мероприятиях, почти в каждом завоевывали призовые места.


Большой вклад в копилку достижений школьников внесли также воспитанники отделения «Детская школа искусств»: 88  человек стали призерами региональных, 25  человек - межрегиональных, 35человека - федеральных и 20 человек международных конкурсов.
Культура
      По состоянию на 01.01.2018 год в учреждениях культурно-досугового типа Савинского муниципального района Ивановской области находится 12 библиотек и 19 учреждений клубного типа.

            Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры по состоянию на 01.01.2018 год составляет 125,9 % (в 2016 году - 130,2 %) снижение показателя  к уровню 2016 года связано с тем, что  в 2017 году закрылись  2  учреждения культуры.
     Показатель доля муниципальных учреждений культуры,  здания которых находятся  в  аварийном  состоянии  или требуют   капитального   ремонта,    в    общем количестве  муниципальных  учреждений  культуры  за 2017 год составил 36,8 % (2016 год – 23,8 %) возрастание  данного показателя связан с тем, что в 2017 году дополнительно выявлено еще  4 учреждения, которые требуют капитального ремонта. В последующие 2018-2020 годы планируется снижение данного показателя и доведение его к концу  2020 года до 20% .
             Учреждениями культуры в 2017 году проведено 474 мероприятия , в которых  приняло участие 12 497 человек. 

     По состоянию на 01.01.2018 год в библиотеках Савинского муниципального района находится 92 950 экземпляров книг, зарегистрировано 3 400 пользователей. В 2017 году выдано 48 710 книг из фондов библиотек.

Физическая культура и спорт
       Для систематических занятий физической культурой и спортом в районе функционируют 15 спортивных сооружений (спортзалы, спортплощадки и футбольные поля).  
      Доля населения,  систематически  занимающегося  физической культурой и спортом   за 2017  год  составила  38,1% , что выше уровня 2016 года  в 2,2 раза. 
       Рост  данного  показателя  в отчетном году связан   со  значительным   увеличением  количества  соревнований среди взрослых и  школьников.

       В последующие 2018-2020  годы  доля населения систематически занимающегося физической культурой и спортом будет расти в связи  с  развитием новых видов спорта в районе.
    Второй год на базе спортивного комплекса «Атлант» работает Центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО) для выполнения нормативов всеми группами населения Савинского муниципального района.  В  отчетном  году 63 школьника выполнили нормы ГТО ( 7-золотых, 45-серебрянных, 10 — бронзовых знака), всего выполнили нормы ГТО 110 жителей района. На конец 2017 года в АИС ГТО  зарегистрировано 588 жителей района. 

   За истекший отчетный период  проведены: спартакиада среди поселений района, спартакиада среди образовательных учреждений, среди дошкольных образовательных учреждений.  

       В 2017 году на базе МКУДО ЦДО было организовано отделение по спорту, занимающееся организацией спортивных мероприятий среди школьников  и дошкольников. На этой же базе впервые создана маршрутная квалификационная комиссия по присвоению разрядов по спортивному туризму, проведено три заседания, присвоены  спортивные разряды  «Турист России» 16 жителям района, в центре дополнительного образования имеются секции по футболу, шахматам и туризму, по рукопашному бою.
             Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
        Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя   за 2017 год  составила -  32,6 м.кв., что выше  2016 года на 0,88  кв.метра.  В последующие 2018-2020 годы   незначительная тенденция роста  сохранится.

           На протяжении последних  лет  площадь земельных участков, предоставленных для строительства  невысока,  в расчете на 10 тыс. человек населения в  2017 году площадь таких участков   составила 2,9  гектара, что  ниже чем в   2016 года на 3,5  гектара. В последующие 2018-2020 годы  планируется не значительное  увеличение  данного  показателя . Практически все  земельные участки  предоставляются для  индивидуального жилищного строительства.
         Низкая стоимость жилья (на вторичном рынке) 15-18,5 тыс .руб.  за 1 кв.м. и невысокие доходы населения создают неблагоприятный климат для инвесторов.
                          Жилищно-коммунальное хозяйство
         Большое внимание в 2017 году уделялось вопросам предоставления качественных коммунальных услуг . 
        Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в 2017 году составило 94,1 %, снижение к уровню 2016 года  составила 1,1 %. 

       В связи  с  передачей полномочий  сельских  поселений по жилому фонду на уровень района  в течении 2017 года   администрацией района  была проведена инвентаризация   жилого фонда и показатель за 2017 год  уточнен. В последующие  2018-2020 годы  планируется рост данного показателя и доведение его к концу 2020 года до 100 %.  
         Доля коммерческих организаций коммунального комплекса по состоянию  на 01.01.2018 г.  составляет   87,5 %  в общем числе  ОКК, снижение данного показателя  на 2%  к уровню 2016 года связано с передачей полномочий по  водоснабжению  от 2 сельскохозяйственных предприятий  ООО « Водоканал», в  дальнейшем  планируется увеличение данного показателя и доведение его  концу 2020 года до 93,3 %.
         Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных  участках  в отношении которых осуществлен государственных кадастровый учет  на 01.01.2018 года  составила  -80 %  . Данная работа проводится в соответствии с графиками работ по формированию и проведению государственного кадастрового учета земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома. 
      Доля  населения, получившего жилое помещение и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве  нуждающегося в  жилых помещениях  по состоянию  01.01.2018  года составила  2  %, что  ниже,   чем в 2016 году,  на 49,6 % . 

       Снижение    данного показателя в 2017 году  связано с тем, что по объективным  причинам  не введен в эксплуатацию    многоквартирный дом  по  адресной программе "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на территории Ивановской области ".  
      В рамках подготовки к отопительному сезону 2017-2018 годы ресурсоснабжающими предприятиями района частично произведен капитальный и текущий ремонт котлов и вспомогательного оборудования котельных, ремонт тепловых и водопроводно-канализационных сетей, капитально отремонтированы системы водоснабжения в 2 населенных пунктах. На данные работы в общей сложности израсходованы денежные средства в сумме 3897,7 тыс. руб. 

Организация муниципального управления
  Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района (без учета субвенций) на 01.01.2018 года составила  25,4 %. Снижение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета района (без учета субвенций) в отчетном 2017 году и текущем 2018 году обусловлено увеличением поступлений в бюджет района субсидий из областного бюджета в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении органами местного самоуправления муниципального района полномочий по вопросам местного значения, в частности на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности (субсидии на реконструкцию автомобильной дороги с. Архиповка-д. Слабнево в Савинском районе Ивановской области, на строительство общеобразовательной школы на 700 учащихся в п. Савино Ивановской области, на развитие газификации в Савинском муниципальном районе).
      Увеличение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета района (без учета субвенций) в плановом периоде 2019-2020 годах обусловлено снижением поступлений в бюджет района субсидий из областного бюджета в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении органами местного самоуправления муниципального района полномочий по вопросам местного значения на 99,94% по сравнению с 2018 годом (окончательный расчет по строительству общеобразовательной школы на 700 учащихся в п. Савино Ивановской области).
   Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2017 году составили 1918 рублей.
Увеличение расходов на содержание работников местного самоуправления в отчетном году по сравнению с 2016 годом обусловлено повышением минимального размера оплаты труда всех категорий работников с 01.07.2017 г. на 300 руб. и снижением среднегодовой численности населения муниципального района на 175 человек, в  связи с чем расходы в расчете на одного жителя увеличились на 95 руб.
В текущем финансовом году предусмотрено повышение минимального размера оплаты труда с 01.01.2018 г. на 1 689 руб., что привело к увеличению показателя расходов в расчете на одного жителя муниципального образования на 85 руб.
        В плановом периоде 2019-2020 годов объем расходов на повышение минимального размера оплаты труда с 01.01.2018 г. на 1 689 руб. и 01.05.2018 г. не предусмотрено, что привело к снижению показателя расходов в расчете на одного жителя муниципального образования на 73 руб. При утверждении бюджета на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов объем расходов на содержание работников местного самоуправления будет скорректирован. 
      В 2010 году была утверждена  Схема  территориального планирования Савинского муниципального района, внесены  изменения в правила землепользования и застройки.

    Значение показателя удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления определено на основе результатов опроса населения с применением IT-технологий. В среднем по району значение показателя снизилось по сравнению с 2016 годом на 15,29 % и составило 53,85 %. 
   В последующие годы планируется  увеличения  данного показателя   за счет улучшения  качества предоставления  услуг  общественного транспорта.
       Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
        На уровне района, поселений и предприятий жилищно-коммунального хозяйства разработаны  и утверждены  программы «Энергосбережение и
      повышение энергетической эффективности  на 2011-2020 годы».

       За 2017 год сумму  средств   на  проведение мероприятий  по  энергосбережению  и повышению  энергетической эффективности   составила 1,9 млн. руб.
    Основная сумма средств направлена на такие  работы как:   ремонт  теплотрасс и  котельных,  уличное освещение, капитальный и текущий ремонт зданий и  внутридомовых систем тепло- и водоснабжения.
        С учетом проведенных  мероприятий удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах выглядит следующим образом:
  -  объем   электрической  энергии  на 1 проживающего  в  2017 году  составила 624 кВт/ч, составляет  99,4 % к уровню 2016 года .

  В последующие годы  планируется дальнейшее снижение данного показателя и доведение его в 2020 году до 610 кВт/ч.
 - объем  тепловой  энергии    в 2017 году  составил 0,21  Гкал на 1 кв. метр общей площади ,что  составляет  103,4 % к уровню 2016 года

  В  дальнейшем планируется  снижение данного показателя  до  0,187 Гкал на 1 кв. метр общей площади.

- объем холодной  воды  в 2017 год у составил  40,7  куб. метров на 1 проживающего, что составляет  98,8 % к уровню 2016 года.   
      В перспективе к   2020 года   данный показатель должен составить 39 куб. метров на 1 проживающего.

-объем потребления газа в  2017 году составил  425,4 куб. метров на 1 проживающего , что составляет  106,6% к уровню 2016 года.

 Значения данного показателя уточнены по данным   ООО «Газпром Межрегионгаз Иваново», с учетом  индивидуального газового отопления  в МКД.
   В перспективе к  2020 году   данный показатель должен составить 400,5 куб. метров на 1 проживающего.

       Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
- объем электрической   энергии  в 2017 году составил  59,3  кВт/ч на 1 человека населения, что  на  7,7 %   ниже   2016 года.
К 2020 году планируется довести данный показатель до  53  кВт/ч на 1 человека населения.
- объем  тепловой  энергии    в  2017 году  составил 0,16 Гкал на 1 кв. метр  площади . К 2020 году планируется довести данный показатель до  0,155 Гкал на 1 кв. метр  площади.
       - объем холодной  воды   в 2017 году   составил  0,61 куб. метров  на 1 человека населения, что  на 25,6  %  ниже 2016  года.       В перспективе  к   2020 году   данный показатель должен составить 0,55  куб. метров на 1 человека населения.
     -объем потребления газа в  2017 году составил 9,36 куб. метров  на 1 человека населения,  126,5 % к уровню 2016 года .  
       Увеличение данного показателя связано с тем, что в феврале 2017 года  дополнительно подключено к газу МКУ Центр  культуры и досуга Савинского сельского поселения.
        В перспективе до  2020  года   данный показатель должен составить 9,1 куб. метров.

           Глава  Савинского
 муниципального района                                     Н.Н.Пашков
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