КТО ДОЛЖЕН   ПРЕДСТАВЛЯТЬ  ДЕКЛАРАЦИИ ПО НДФЛ?
С необходимостью заполнения декларации по НДФЛ сталкиваются многие налогоплательщики. Кто должен представлять декларации по НДФЛ, по какой  форме, по каким адресам её представлять, какие сроки установлены для ее представления, надо ли декларировать доходы, полученные в порядке дарения от членов семьи, при получении дохода в виде выигрыша в стимулирующей лотерее, при получении доходов от продажи имущества, принадлежащего налогоплательщику на праве собственности более трех лет?  

Порядок представления налоговой декларации по НДФЛ определен в ст. 229 НК РФ. Согласно п. 1 данной статьи налоговую декларацию подают налогоплательщики, указанные в статьях 227, 227.1 и 228 НК РФ: - физические лица, зарегистрированные в установленном действующим законодательством порядке и осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица;

- нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица, занимающиеся в установленном действующим законодательством порядке частной практикой;

- иностранные граждане, осуществляющие трудовую деятельность по найму у физических лиц на основании патента, выданного в соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 115-ФЗ);

- физические лица при получении вознаграждений от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных трудовых договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества;

- физические лица при получении доходов от продажи имущества, принадлежащего этим лицам на праве собственности, и имущественных прав (за исключением случаев, предусмотренных п. 17.1 ст. 217 НК РФ, когда такие доходы не подлежат налогообложению);

- физические лица - налоговые резиденты РФ (за исключением российских военнослужащих, указанных в п. 3 ст. 207 НК РФ) при получении доходов от источников, находящихся за пределами РФ;

- физические лица, у которых при получении доходов не был удержан налог налоговыми агентами;

- физические лица, получившие выигрыш, выплачиваемый организаторами лотерей, тотализаторов и других, основанных на риске игр (в том числе с использованием игровых автоматов);

- физические лица, получившие доходы в виде вознаграждения, выплачиваемого им как наследникам (правопреемникам) авторов произведений науки, литературы, искусства, а также авторов изобретений, полезных моделей и промышленных образцов;

- физические лица, получившие от физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения (за исключением случаев, предусмотренных         п. 18.1 ст. 217 НК РФ, когда такие доходы не подлежат налогообложению);

- физические лица, получившие доходы в виде денежного эквивалента недвижимого имущества и (или) ценных бумаг, переданных на пополнение целевого капитала некоммерческих организаций в порядке, установленном Федеральным законом от 30.12.2006 N 275-ФЗ "О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций" (за исключением случаев, предусмотренных абз. 3 п. 52 ст. 217 НК РФ).

Что касается иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патента, в соответствии с п. 6 ст. 227.1 НК РФ они представляют декларацию только в следующих случаях:

- общая сумма налога, подлежащая уплате в соответствующий бюджет, исчисленная налогоплательщиком исходя из доходов, фактически полученных от деятельности на основании патента, превышает сумму внесенных фиксированных авансовых платежей за налоговый период;

- налогоплательщик выезжает за пределы РФ до окончания налогового периода и общая сумма налога, подлежащая уплате в соответствующий бюджет, исчисленная налогоплательщиком исходя из доходов, фактически полученных от названной деятельности, превышает сумму внесенных фиксированных авансовых платежей;

- патент аннулирован в соответствии с Федеральным законом N 115-ФЗ.

К сведению. Физические лица, на которых налоговым законодательством не возложена обязанность представлять декларацию по НДФЛ, вправе по своему желанию представить такую декларацию в налоговый орган по месту жительства (п. 2 ст. 229 НК РФ).

На основании п. 3 ст. 80 НК РФ налоговая декларация (расчет) представляется в налоговый орган по месту учета налогоплательщика по установленной форме на бумажном носителе или по установленным форматам в электронном виде вместе с соответствующими документами. В настоящее время действует Приказ ФНС России от 10.11.2011 N ММВ-7-3/760@ "Об утверждении формы налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ), Порядка ее заполнения и формата налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма                 3-НДФЛ)".

Согласно положениям п. 2 ст. 11 НК РФ место жительства физического лица - адрес (наименование субъекта РФ, района, города, иного населенного пункта, улицы, номера дома, квартиры), по которому физическое лицо зарегистрировано по месту жительства в порядке, установленном законодательством РФ.

Статьями 83 и 84 НК РФ предусмотрено, что в целях налогового контроля физическое лицо подлежит постановке на учет в налоговых органах по месту своего жительства, а также по месту нахождения принадлежащего ему недвижимого имущества и транспортных средств и по иным основаниям, предусмотренным Налоговым кодексом.

К сведению. Налоговая декларация может быть представлена налогоплательщиком в налоговый орган лично или через представителя, направлена в виде почтового отправления с описью вложения или передана по телекоммуникационным каналам связи.

Налоговая декларация представляется не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Пункт 3 ст. 229 НК РФ содержит уточнение, касающееся индивидуальных предпринимателей и лиц: в случае прекращения деятельности до конца налогового периода налогоплательщики обязаны в пятидневный срок со дня прекращения такой деятельности представить налоговую декларацию о фактически полученных в текущем налоговом периоде доходах.

При прекращении в течение календарного года иностранным физическим лицом деятельности, доходы от которой подлежат налогообложению в соответствии со ст. ст. 227 и 228 НК РФ, и выезде его за пределы территории РФ налоговая декларация о доходах, фактически полученных за период его пребывания в текущем налоговом периоде на территории РФ, должна быть представлена им не позднее чем за один месяц до выезда за пределы территории РФ.

При этом уплата налога, доначисленного  по налоговым декларациям, порядок представления которых определен п. 3 ст. 229 НК РФ, производится не позднее чем через 15 календарных дней с момента подачи такой декларации.

На что обратить внимание при заполнении налоговой декларации?
В налоговых декларациях физические лица указывают все полученные ими в налоговом периоде доходы, источники их выплаты, налоговые вычеты, суммы налога, удержанные налоговыми агентами, суммы фактически уплаченных в течение налогового периода авансовых платежей, суммы налога, подлежащие уплате (доплате) или возврату по итогам налогового периода (п. 4 ст. 229 НК РФ).

Налогоплательщики имеют право не указывать в налоговой декларации доходы, не подлежащие налогообложению (освобождаемые от налогообложения) в соответствии со ст. 217 НК РФ, а также доходы, при получении которых налог полностью удержан налоговыми агентами, если это не препятствует получению налогоплательщиком налоговых вычетов, предусмотренных ст. ст. 218 - 221 НК РФ.

Согласно пп. 1 п. 1 ст. 21 НК РФ налогоплательщики имеют право получать по месту своего учета от налоговых органов бесплатную информацию (в том числе в письменной форме) о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц, а также получать формы налоговых деклараций (расчетов) и разъяснения о порядке их заполнения.
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