Доклад  
«Патриотическое воспитание – одно из приоритетных  направлений работы  учреждений культуры Савинского городского поселения»


       Согласно  «Основам государственной культурной политики», на протяжении всей отечественной истории именно культура сохраняла, накапливала и передавала новым поколениям духовный опыт нации, обеспечивала единство многонационального народа России, воспитывала чувства патриотизма и национальной гордости, укрепляла авторитет страны на международной арене.
        
         Одним из вызовов сегодняшнего времени является угроза гуманитарного кризиса, к проявлениям которого относятся:

- снижение интеллектуального и культурного уровня общества;
- падение общепризнанных ценностей и искажение ценностных ориентиров;
- рост агрессии и нетерпимости, проявления асоциального поведения;
- разрыв социальных связей (дружеских, семейных, соседских), рост индивидуализма, пренебрежение  правами других;
- деформация исторической памяти, негативная оценка значительных периодов - отечественной истории, распространение ложного представления об исторической отсталости России.

      Поэтому  одним из приоритетных  направлений работы  учреждений  культуры Савинского городского поселения является патриотическое воспитание детей и подростков. Деятельность учреждений культуры посёлка нацелена на формирование нравственной, ответственной, самостоятельно мыслящей, творческой личности и для этого создаются все необходимые условия.

         Так, на сегодняшний день  в Городском Доме культуры работает -  35 (различной направленности) клубных формирований, из них для детей и подростков до 14 лет – 16, в них состоит участников 265 человек; для молодёжи  от 15 до 24 лет -1 формирование, в нём участников – 50 человек. Для развития творческого потенциала  молодых людей работают  6  вокальных коллективов, 4 театральных студии, 5 танцевальных коллективов.

        Первостепенная задача работников культуры заключается в том, чтобы поддержать в  детях и подростках   любовь к Отечеству, гордость за всю российскую культуру, которая духовно консолидирует общество, сохраняет национальную самобытность всех народов России. 
          В связи с этим учреждения культуры  Савинского городского поселения постоянно повышают качество  мероприятий, посредством  внедрения новых форм и методов патриотического воспитания, основанных на  современных информационных технологиях.
         Так, в  текущем году  работники  Городского Дома культуры провели целый  цикл мероприятий патриотической направленности, это: 
- Праздничный концерт «Во славу Отечества», посвящённый Дню защитника Отечества; 
- Интеллектуальная  викторина «Знаете ли вы Крым?»;
- Районный  конкурс – фестиваль «Славим Россию»;
- Торжественное мероприятие «Мужество и Отвага», посвящённое 75- летию начала Великой Отечественной войны; 
- Литературно - музыкальная композиция «Память поколений», которая была представлена  на торжественном  митинге, посвящённом Дню победы; 
- Организованы  Акции «Бессмертный полк» и  «Свеча памяти»;
- проведено праздничное мероприятие, посвященное Дню молодёжи России;
- Праздничная программа «Знамя семьи – любовь»,  посвящённая Дню семьи, любви и верности; 
- Интерактивная  программа «Наш, российский, триколор», посвящённая Дню Государственного флага. 
   
        Хочется отметить, что на базе Городского Дома культуры  ведёт свою деятельность  молодёжное объединение  «Новая волна», активисты которого  являются постоянными организаторами мероприятий социально-значимой направленности.

        Особым  местом, где происходит  приобщение подрастающего поколения к культурным и ремесленным традициям русского народа является Городской Дом ремёсел. Здесь организуется комфортное пространство, где дети  приобретают определенные знания, умения и навыки в овладении конкретным ремеслом.  На сегодняшний день  на базе Городского Дома ремёсел  ведут  деятельность  8  студий декоративно - прикладного творчества. Ребята обучаются в   студиях: лоскутная техника, ткачество, вязание, мягкая игрушка, народная кукла, фильцевание, плетение из бересты, резьба по дереву.

       Наряду с учебным процессом, выпуском сувенирной продукции, которую реализуют на ярмарках и выставках - распродажах, дети и мастера уделяют много внимания выставочной деятельности. В выставочном зале Дома ремесел постоянно выставляются изделия декоративно - прикладного творчества, изготовленные руками  учащихся, мастеров и народных умельцев   Савинского  района.
         Городской Дом ремёсел это  место, где можно  не только приобщиться к народному художественному творчеству, но и принять участие в интерактивных  тематических и   фольклорных  праздниках, в   познавательных экскурсиях, а так же посетить  эксклюзивные мастер-классы.
       Традиционно каждый год на базе  Городского Дома ремесел   проводятся:  Праздник ремесел «Кузьминки», фольклорный праздник «Русская  березка», театрализованное действо «Колядки»,  «Светлая Пасха»,  проходит День открытых дверей.

      
   Основными  направлениями  работы «Центральной библиотеки» являются патриотическое воспитание,  историческое и литературное краеведение. Реализуются  эти направления посредством двух программ: Программы по патриотическому воспитанию молодежи «Патриот» и Программы воспитания детей и подростков средствами краеведческой деятельности «Истоки», в рамках которых в течение  года был проведён  ряд тематических мероприятий для школьников. Это:
- Час мужества, посвященный Герою Советского союза Маштакову Павлу Семёновичу;
- Литературно - музыкальная композиция "Сражался пером и штыком", посвящённая  100-летию со дня рождения Михаила Дудина;
- Час мужества "Привет, солдат!", посвященный Дню защитника Отечества; 
- Литературно – музыкальная композиция " Овеянные славою Флаг наш и Герб";
- Урок мужества "Наши земляки»;
- Литературный  час "Песни военных лет", посвященный творчеству Клавдии Шульженко; 
- Час истории "Их именами названы улицы поселка»;
- Беседа «Под грозным облаком беды», посвящённая 30-летию катастрофы на Чернобыльской АЭС;
- Час истории о памятниках культуры Ивановской области «Родословная моей земли»;
- Прошла  презентация книги нашего земляка Симагина Николая Васильевича  "Взгляд в прошлое";
- Проведён краеведческий час «Дом, где мы с тобой растем", посвященный истории п. Савино;
- Были  организованы районные краеведческие чтения "Листая старую тетрадь", темой которых стали воспоминания из дневников наших земляков, участников Великой Отечественной войны.

        Востребованными  в библиотеках посёлка остаются беседы, интерактивные игры, презентации книг, встречи с интересными людьми, виртуальные экскурсии по родному краю, книжные выставки гражданско - патриотической направленности, активно используются аудио и видео материалы. 
       
      
       В заключение, хотелось бы отметить, что работа  учреждений  культуры Савинского городского поселения  в рамках  патриотического воспитания детей и подростков, носит систематический, целенаправленный характер и  осуществляется на основе социального партнёрства. Так постоянно   поддерживается связь  со школами, детскими садами, Центром дополнительного образования, краеведческим музеем, Воскресной школой при Свято-Ильинском храме. 
       Каждый год на базе  учреждений культуры посёлка Савино проводятся  новые  мероприятия патриотической направленности,  которые  нацелены  на повышение гражданского самосознания молодёжи, на формирование готовности и способности молодого поколения к активному участию в процессах общественного развития.
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