В Савинском районе более 1 тысячи человек имеют группу инвалидности

3 декабря ежегодно отмечается Международный день инвалидов. В Савинском районе проживает более 1 тысячи человек с ограниченными возможностями здоровья. 
Для таких людей существует ряд мер государственной поддержки. Значительная часть из них осуществляется Пенсионным фондом, который предоставляет несколько видов пенсий по случаю инвалидности, а также несколько видов социальных выплат. 

Самой распространенной пенсией ПФР для людей с ограниченными возможностями является страховая пенсия по инвалидности. Этот вид пенсии назначается любому гражданину, признанному инвалидом, если у него есть хотя бы один день страхового стажа. Если же человек с инвалидностью никогда не работал и не имеет страхового стажа, Пенсионный фонд выплачивает ему социальную пенсию по инвалидности. 
Всем инвалидам, которые получают пенсии ПФР и при этом не работают, гарантируется совокупное материальное обеспечение не ниже установленного прожиточного минимума пенсионера по Ивановской области: в 2019 году – 8 576 рублей, в 2020 году – 8 978 рублей. 
Главным видом социальной поддержки граждан с ограниченными возможностями и одной из самых массовых выплат Пенсионного фонда является ежемесячная денежная выплата (ЕДВ). Получающим ЕДВ гражданам предоставляется набор социальных услуг, включающий в себя лекарственные препараты и медицинские изделия, продукты лечебного питания для детей-инвалидов, путевки на санаторно-курортное лечение, а также оплачиваемый проезд к месту лечения. По выбору человека социальные услуги могут частично или полностью предоставляться в виде денежного эквивалента. Важно отметить, что сумма НСУ ежегодно индексируется и с 1 февраля нынешнего года составляет 1 121 рубль в месяц.

Выплаты Пенсионного фонда предусмотрены не только для граждан с ограниченными возможностями, но и для тех, кто ухаживает за ними. Для неработающих трудоспособных граждан, ухаживающих за инвалидами первой группы, такая выплата сегодня составляет 1 200 рублей в месяц. Тем, кто осуществляет уход за детьми-инвалидами или инвалидами с детства первой группы, размер выплаты может в разных случаях составлять 1 200 или 10 000 рублей.
Также стоит отметить, что средства материнского (семейного) капитала можно направить на социальную адаптацию детей-инвалидов.

Шуйское Управление Пенсионного фонда желает мужественным и сильным духом людям крепкого здоровья, заботы и внимания со стороны окружающих, душевного спокойствия, тепла и уюта, осуществления всех замыслов и мечтаний!
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