Жителям Савинского района необходимо сообщить о трудоустройстве, чтобы избежать возврата выплаты

В Савинском районе проживают 356 трудоспособных жителей, осуществляющих уход за гражданами, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно ухаживать за собой; они имеют право на получение компенсационной или ежемесячной выплаты.
Напомним: компенсационная выплата устанавливается независимо от факта совместного проживания и от того, является ли гражданин членом семьи нетрудоспособного:
– инвалида 1 группы, за исключением инвалида с детства 1 группы; 
– престарелого гражданина, нуждающегося по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе; 
– гражданина, достигшего возраста 80 лет.
Размер компенсационной выплаты составляет 1 200 рублей.
Ежемесячная выплата устанавливается лицу, осуществляющему уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства 1 группы.
Размер ежемесячной выплаты составляет 10 000 рублей родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю), иным лицам – 1 200 рублей.
Компенсационная или ежемесячная выплата назначается с месяца, в котором гражданин, осуществляющий уход, обратился в Управление ПФР за ее назначением с заявлением и всеми необходимыми документами.

Важно знать: как только гражданин, осуществляющий уход, устраивается на работу, он теряет право на выплату. В течение пяти рабочих дней получатель компенсационной или ежемесячной выплаты обязан известить о своем трудоустройстве Управление ПФР. При несвоевременном извещении излишне выплаченные денежные средства подлежат возврату.
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