Материнский капитал – на оплату обучения

В высших и средних учебных заведениях стартовал учебный год. Новый образовательный цикл традиционно увеличивает количество семей, решивших оплачивать учебу детей с помощью средств материнского капитала. В июле шуйским Управлением ПФР на оплату обучения было принято 7 заявлений, в августе – 6. «Также приток заявлений мы ожидаем еще и в сентябре – октябре», – поделилась Анна Дерябина, специалист-эксперт Управления ПФР.
Оплата образования из средств материнского капитала находится на третьем месте после приобретения жилья и улучшения жилищных условий.
Напомним, что направить средства материнского капитала на образование может семья, в которой ребенку, давшему право на сертификат, уже исполнилось 3 года. При этом возраст молодого человека, на обучение которого направляются средства, не должен превышать 25 лет. 
Родителям необходимо предоставить в Управление ПФР заверенные образовательной организацией копии договора на оказание платных услуг и дополнительное соглашение к договору. Оплата услуг производится путем перечисления указанной в договоре суммы на счет учебного заведения.
Помимо ПФР, заявление о направлении маткапитала на образование можно подать через МФЦ или личный кабинет гражданина на сайте ПФР. Но в течение 5 дней с подачи заявления необходимо принести в Управление Пенсионного фонда все необходимые документы.  


УПФР в г. Шуе (межрайонное)
06.09.2019

