С начала года страховые пенсии по старости назначены более 600 человек*
Для получения права на страховую пенсию по старости в 2020 году необходимо соблюдение трех условий:

· наличие не менее 18,6 индивидуального пенсионного коэффициента (количество накопленных коэффициентов можно посмотреть в личном кабинете на сайте ПФР или на портале госуслуг);

· не менее 11 лет страхового стажа;

· достижение общеустановленного возраста. В 2020 году на пенсию пойдут женщины и мужчины, которым исполнилось 55 и 60 лет соответственно во втором полугодии 2019 года. Им возраст выхода на пенсию увеличен на 6 месяцев.

Отметим, что в индивидуальных пенсионных коэффициентах оценивается каждый год трудовой деятельности, а также социально значимые периоды, в течение которых человек не работал. Так, за год военной службы по призыву начисляется 1,8 коэффициента. Столько же коэффициентов можно заработать, ухаживая за инвалидом 1 группы или пожилым человеком старше 80 лет, либо ребенком-инвалидом. Мать, ухаживая за своим первенцем, также за год получает 1,8 коэффициента. Уход за вторым и третьим ребенком оценивается значительно выше – в 3,6 и 5,4 коэффициента соответственно.
*Более 600 человек – жители Лежневского, Палехского, Савинского, Шуйского и Южского районов 

К сведению: требования к коэффициентам и стажу увеличиваются ежегодно по 1 году и 2,4 коэффициента, пока не достигнут 15 лет и 30 коэффициентов в 2025 году.
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