Купить баллы, или перечислить добровольные страховые взносы в счет будущей пенсии

В 2019 году для получения права на страховую пенсию необходимо иметь не менее 10 лет стажа и 16,2 пенсионных баллов. С учетом переходных положений количество баллов и стажа ежегодно увеличивается, пока не станет равным 30 баллам в 2025 году и 15 годам в 2024 году. Максимальное количество пенсионных баллов, которые можно заработать в 2019 году, составляет 9,13.
Бывают ситуации, когда гражданин не может получить право на страховую пенсию, так как ему не хватает, например, баллов. В таком случае нужно разобраться, сколько не хватает, можно ли их еще «заработать». Возможен и другой вариант: баллы можно докупить, самостоятельно перечислив добровольные страховые взносы в счет будущей пенсии. Расчет сумм добровольных страховых взносов производится в календарном исчислении и зависит от минимального размера оплаты труда (МРОТ), установленного на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы.
Обратим внимание, что периоды уплаты страховых взносов засчитываются в страховой стаж. Однако продолжительность засчитываемых в страховой стаж периодов уплаты взносов для плательщиков не может составлять более половины стажа, требуемого для назначения страховой пенсии по старости.
Плательщик сам решает, как производить уплату: разом, несколькими платежами или помесячно в течение календарного года. Для того чтобы начать самостоятельно уплачивать добровольные взносы на обязательное пенсионное страхование, необходимо обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства с соответствующим заявлением.
Уплата добровольных страховых взносов осуществляется не позднее 31 декабря текущего календарного года. Расчетным периодом по страховым взносам признается календарный год. Все самостоятельно уплаченные взносы фиксируются на индивидуальном лицевом счете гражданина.
Управление ПФР в городе Шуе Ивановской области (межрайонное) напоминает, что узнать о сформированных пенсионных правах, которые отражены на ИЛС, можно одним из способов:
– в Личном кабинете на официальном сайте ПФР;
– в клиентской службе ПФР;
– через портал госуслуг;
– в мобильном приложении ПФР.
По вопросу уточнения сведений ИЛС можно обратиться для консультации по телефону «горячей линии» Управления (49351) 3-32-15.
УПФР в г. Шуе (межрайонное)
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