Савинцам заботиться о назначении пенсии по старости следует заранее
Шуйское Управление ПФР напоминает, что первое обращение по вопросу предстоящего назначения пенсии по старости гражданам следует делать заблаговременно. Именно это позволит назначить пенсию своевременно, в полном объеме, с учетом всех заработанных пенсионных прав.
Заблаговременное обращение, за 6 месяцев до назначения пенсии, позволит специалистам провести предварительную оценку имеющихся документов, дать необходимые консультации. В случае если каких-то сведений будет недостаточно или возникнет необходимость их подтвердить или уточнить, специалисты УПФР направят соответствующие запросы в организации, где трудился гражданин, или в архивные учреждения. Если мероприятия по уточнению данных о стаже, в том числе о специальном стаже, будут начаты и завершены до достижения заявителем пенсионного возраста, то страховая пенсия по старости будет назначена в день наступления права.
За месяц до наступления пенсионного возраста граждане обязательно должны подать личное заявление на установление пенсии. Подать его можно как в клиентской службе шуйского Управления Пенсионного фонда, так и в личном кабинете гражданина на официальном сайте ПФР в электронном виде.
Своевременное установление пенсии позволяет гражданам своевременно получить полагающиеся доплаты. Например, это федеральная социальная доплата к пенсии, когда размер пенсии не достигает величины прожиточного минимума пенсионера. 

Для предварительной оценки в рамках заблаговременной работы гражданам нужно представить следующие документы, необходимые для назначения страховой пенсии по старости:

· паспорт;

· трудовая книжка;
· военный билет или справка из военкомата, если имела место служба в армии;
· документ, подтверждающий изменение фамилии;
· диплом об образовании, справки об обучении;
· свидетельства о рождении детей; 
· свидетельство о заключении брака;
· иные документы, подтверждающие периоды деятельности.
К сведению: за 10 месяцев 77 человек заблаговременно обратились в шуйское Управление ПФР для назначения страховой пенсии.
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