                                                 Доклад
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Савинского муниципального района за 2014 год и планируемых показателях на 3-летний период.
                Информационно-аналитическая часть.

Савинский район образован в 1935 году.
Расположен на юге Ивановской области, граничит с тремя районами Ивановской области и Владимирской областью.
Численность населения района на 01.01.2014 г. составляет 11,62 тыс. человек.

Расстояние от районного центра поселка Савино до города Иваново составляет 65 км. В 30 км от района проходит автомагистраль федерального значения «Иваново-Москва», район пересекает автомагистраль областного значения «Кинешма – Ковров», железнодорожная магистраль федерального значения с двумя железнодорожными станциями: Савино и Шорыгино.

Общая площадь района 861кв.км., 40,4% -земли сельскохозяйственного назначения, 49,1 % - лесные угодья.

         На территории района преобладают дерновоподзолистые почвы (79 %), характерной особенностью которых является низкое содержание гумуса (1,5 – 2,0 %) и основных элементов питания, значительная часть почв имеет повышенную кислотность (5,2 – 5,6). Кадастровая стоимость земельных участков в составе земель с/х назначения имеет широкий диапазон от 6930 рублей за 1 га до 23463 руб.

Район богат смешанными лесами. Луговая растительность самая разнообразная. Животный мир представлен более 180 видами птиц, 30 видами рыб и свыше 40 видами млекопитающих диких животных.

Одна из интересных и примечательных природных особенностей района – наличие водоемов карстового происхождения. С 1939 года район объявлен геологическим заповедником по карстовым явлениям.

Недра Савинского района богаты залежами торфа, которые составляют 3,7 млн. тонн, также имеются залежи глины и песка.

          В настоящее время район представляет собой регион, сохранивший экономический потенциал в промышленности, сельском хозяйстве, с развитой социальной сферой и богатый культурными традициями.

 В последние годы активно проводится телефонизация и информатизация района, не прекращается процесс газификации жилых объектов.
Культура района многогранна, ярка и самобытна. Развиты ремесла, дошедшие до наших дней, одно из них лозоплетение. На территории района есть старинные села, среди которых с.Антилохово,  даровавшее Русской Православной Церкви великого угодника Божия Святителя Митрофана Воронежского; с. Меховицы – родина Ивановского поэта Д.Семеновского.  Прославил район самобытный художник, представляющий «наивное искусство» Леонов П.П., картины которого были представлены на многочисленных выставках в России и за рубежом.

               Экономическое развитие
          Развитие малого и среднего предпринимательства.
      На  1 января   2015 года на территории района зарегистрировано 204 юридических лица различных форм собственности, в том числе 162  индивидуальных предпринимателя .

      Структура промышленных предприятий по типам собственности характеризуется преобладанием частных предприятий. Основную часть предприятий и организаций составляют предприятия малого  бизнеса.
  Ведущее место в экономике района занимает промышленное производство.      Наиболее значимыми  промышленными предприятиями  для экономики  района являются:  ООО « Савинское  швейное предприятие «Надежда», ООО « Савинское Швейное Объединение», ООО «ГлавКондитер», ООО « Артекс», ООО « Савинские одеяла», ООО « Архиповское ткачество» ,ООО « Вита».
Наиболее крупными сельскохозяйственными предприятиями являются СПК «Панинское», СПК «Родина» и СПК «Савино», СПК  колхоз 
« Горячевский.
       Потребительский рынок является наиболее экономически устойчивым сектором экономики. По состоянию на 01.01.2015 года  данный рынок представлен 99  предприятиями розничной торговли, в том числе 82 магазинами , 7  объектами мелкорозничной торговой сети (это киоски, павильоны) и  10  предприятиями  общественного питания.    
   Объем  отгруженных товаров собственного производства  за   2014год  составил  557,4  млн. руб. ,что  составило  109,5%  к 2013 году.
Инвестиционная  привлекательность
      В районе имеется 12 свободных инвестиционных площадок с инженерной инфраструктурой, в т.ч. 4 для многоэтажного жилищного строительства. Потребность инвесторов и населения района в отводе земельных участков для строительства, в т.ч. жилищного,  удовлетворяются на 100 %.

     В  2014 году предприятиями и организациями всех форм собственности за счет всех источников финансирования  освоено 238,7  млн. рублей.
    Основной объем инвестиций был направлен на развитие села – 24,3%, ,  на  образование – 1,7 %, в сферу  ЖКХ – 5,8 %  на  развитие бизнеса – 1,3%,  жилищное строительство- 26,1%, газификация – 12,1 %.
    Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2014 год  по данным  Ивановостат составил 367  руб.,   фактическое значение  данного показателя за 2014 год составило  2245  рубля,  т.к.   данными  статистической отчетности охвачены только крупные и средние предприятия.  В настоящее время  в районе   практически все предприятия отнесены к числу малых. Рост  данного показателя  составил  306,6% к уровню 2013 года.  
   Доля  площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным  налогом, в общей площади территории муниципального района за 2014 год  составила  57,1 %.  В  дальнейшем планируется   ежегодное увеличение данного показателя:   в  2015 году на 0,2 %  к  2014 году,  в 2016 году  на 0,8 % к  2015 года и  на 0,9 %,  в 2017 году  к  2016 году. 
  Из-за отказа населения района от земельных участков в 2007-2012 г.г. нет существенного  роста  земельных участков, являющихся объектами налогообложения.
Сельское хозяйство
      75 %  сельскохозяйственных   предприятия по итогам года имеют положительный финансовый результат.
   В 2014 году  сбор зерна в весе после доработки составил 5,5 тысяч  тонн, при средней урожайности 16,3 ц с гектара, кормов заготовлено 36,4 ц кормовых единиц на условную голову, впервые получено  17 т семян клевера, что полностью закрыло потребность района в семенах этой культуры.

       Результаты, полученные в растениеводстве, позволяют  наращивать производство продукции животноводства. В 2014 году  валовый надой в сельхозпредприятиях района  составил 6450 т, от каждой коровы  получено 6202 кг., эти показатели позволили району по производству молока занять 6 место в области, а по продуктивности 2. 

     Наращивание объемов производства, своевременная уплата всех налогов позволили хозяйствам получать поддержку государства по всем существующим  направлениям.  В 2014  в виде субсидий сельхозпредприятия района получили 26,7 млн. рублей,  в 2013 году 16,4 млн. рублей. Возросшие доходы   дали возможность  хозяйствам инвестировать значительные  средства в развитие производства. 
 
В отчетном году  закуплено 19 единиц сельскохозяйственной  техники, приобретено оборудование для строящегося молочного комплекса,  приобретено 58 голов племенных нетелей.  360 голов нетелей, выращенных в хозяйствах, введено в основное стадо.


Большим достижением в развитии животноводства в 2014 году стало присвоение СПК «Савино» статуса племенного репродуктора  по выращиванию крупного рогатого  скота чернопестрой породы.
 Дорожное хозяйство и транспорт
        Общая  протяженность  автомобильных дорог  в районе 296,2 км.
При зимнем содержании 100 % дорог очищается от снега. В летний период проводится текущий ремонт дорог.     

    Из-за высокой  дотационности  бюджета  района  вложение средств  в капитальные ремонты дорог  очень не значительны.

    В связи с этим  доля протяженности  автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения по состоянию на 01.01.2015 года  составила 86,2 %, что   на 3,7  %  ниже   чем в  2013 году. 

         В последующие 2014-2017 годы  планируется снижение данного показателя  и доведение его к концу 2017 года до 78 %.

  Регулярным автобусным движением охвачено 96,4 % населения района.

Среднемесячная номинальная начисленная зарплата
     Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций за 2014 год составила -15416,3 руб., что на 8,7 %  выше уровня прошлого года .
    Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников

 муниципальных  дошкольных образовательных учреждений на 01.01.2015г. составила -12318,3 руб., рост к 2013 году составил  14,3 % . 
   Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников муниципальных  общеобразовательных учреждений  за 2014 год  составила 16944 руб. т.е.  рост к 2013 году  5,8%. 
    Среднемесячная номинальная начисленная зарплата учителей муниципальных   учреждений   на 01.01.2015 г составила – 18986 руб. рост 3,5 %  к уровню 2013 года.  
  Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников муниципальных   учреждений  культуры и искусства на 01.01.2015 г.  составила  14972,4 руб., что выше уровня прошлого года на 53,4 % . 
     Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников муниципальных   учреждений  физической культуры и спорта  на 01.01.2015 г.  составила  14762 руб., что выше уровня прошлого года на 76  % . 
   В последующие годы существенного увеличения  зарплаты не планируется.
Дошкольное,  общее и дополнительное   образование
Сеть образовательных организаций района стабилизировалась и включает 7 школ (995 обучающихся), 7 детских садов (486 воспитанников) и 1 учреждение дополнительного образования.

Финансирование деятельности муниципальной системы  образования района в 2014 году осуществлялось  на основе муниципальных заданий  образовательным организациям Савинского муниципального района в рамках 11 целевых подпрограмм: «Дошкольник», «Школьное образование», «Модернизация системы дополнительного образования», «Профессионал», «Талант», «Комплексная программа пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций», «Здоровье детей Савинского района», «Гражданско- патриотическое и  духовно-нравственное воспитание учащихся и воспитанников», «Энергосбережение в образовательных организациях   Савинского муниципального района», «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях Савинского муниципального района», «Управление  качеством образования в муниципальных  образовательных организациях».

Мероприятия данных подпрограмм были  направлены на обеспечение получения гражданами района общедоступного, бесплатного и качественного образования в соответствии с основными направлениями и приоритетами образовательной политики в Российской Федерации.

      Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных организациях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2014 году по данным  статистики  70,5 % , однако  в ходе проведенного  мониторинга по поселениям  района фактическое  значение данного показателя   составило   91,1 процента  и превысила показатель 2013 года на 17,9 процента. 
Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учёте для определения в муниципальные образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного общего образования в общей численности детей в возрасте 1-6 лет и фактически проживающих в Савинском муниципальном составляет 2,0 процента. Однако в районе созданы условия для 100%- го охвата детей дошкольной образовательной услугой, неполный охват которой в настоящее время объясняется нежеланием родителей, имеющих детей раннего возраста, воспользоваться возможностью устройства в дошкольное учреждение.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам в 2014 году составила 97,5 и превысила показатель 2013 года на 1,9 процента за счет эффективной реализации  Комплекса мер, разработанных отделом образования и образовательными учреждениями, а также системного мониторинга качества знаний учащихся.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников школ в 2014 году составила 2,5 процента. Данный показатель улучшен на 1,9 процента по сравнению с предыдущим отчетным годом.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения снизилась на 1,8 процента и составила 85,7 процента. Показатель снижен по объективной причине: из-за закрытия МКОУ Меховицкой ООШ увеличилось значение доли, приходящейся на каждое образовательное учреждение. Улучшение данного показателя возможно только за счет строительства здания новой школы в пос. Савино.

В районе отсутствуют здания муниципальных общеобразовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 81,2 процента и превысила показатель 2013 года на 3,7 процента.

В районе отсутствуют обучающиеся во вторую и третью смену.

Расходы бюджета Савинского муниципального района на общее образование в расчете на одного обучающегося составили 75,6 тысяч рублей, что выше, чем в 2013 году на 2,88 тыс. рублей. 

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы, составила 72,0 процента. Данный показатель уточнен в связи с тем, что в отчет по форме 1-ДО не вошли отчетные данные по общеобразовательным учреждениям, предоставляющим услуги по дополнительному образованию.

                                                Культура

За 2014 год уровень фактической обеспеченности  учреждениями  культуры  от нормативной потребности  составил   122,2 %, библиотеками  133,3 %.
Доля  муниципальных учреждений культуры, здания которых  находятся в аварийном состоянии или требуют капремонта по состоянию на  01.01.2015 года  составила 23,5 %( по отчетным данным за 2014 год в  Горячевском и Савинском сельских поселениях  4 здания  требуют капремонта). Показатель возрос  по сравнению с 2013 годом на 23,5 %.

В 2014 году учреждениями культуры  района проведено более 1670  различных мероприятий, которые посетило более 13 тыс. зрителей. Кроме того функционировало 122 культурно-досуговых формирования, 53 - любительское объединение, вели свою деятельность коллективы самодеятельного народного творчества: 19 - хоровых, 16 - хореографических, 14 - театральных, 1 - изобразительного искусства, а также 4 – народных коллектива. 

В 2014 году творческие коллективы достойно представили район на ярмарке «Город мастеров» в рамках проведения Международного кинофестиваля имени Андрея Тарковского «Зеркало». В районе  ежегодно  проводится областной фестиваль - конкурс «Семеновские чтения». В «чтениях» идет знакомство с жизнью и творчеством ивановского поэта - земляка Д.Н.Семеновского,  уроженца села Меховицы Савинского района. Ежегодно большой научный вклад в развитие этого мероприятия вносят ученые - литераторы, преподаватели вузов, члены Ивановского регионального отделения Союза писателей РФ, благодаря их поддержке «чтения» стали большим культурным событием в жизни Савинского района, да и всей Ивановской области. 
                            Физическая культура и спорт.

        Доля населения,  систематически  занимающегося  физической культурой и спортом   за 2014  год  составила 15,2 % , что выше уровня 2013 года на 2,7%.
    Физкультурой и спортом в Савинском районе занимаются 1721 человек, из них — 971 школьников. 
   В дальнейшем планируется рост данного показателя  и доведение его в 2017 году до 18,3%.

          В  2014 году команды района принимали участие в областных соревнованиях по волейболу, мини-футболу, настольному теннису, шахматам. 


     Ежегодно успешно выступает команда района на областной  Параспар-такиаде в «Березовой роще». На VI  Параспартакиаде в 2014  году из 18 команд наш район занял 7-е место. В копилке сборной района 2 золотые, 2 серебряные и 1 бронзовая медали.

Жилищно-коммунальное хозяйство  и обеспечение граждан  жильем.

                             Обеспечение граждан  жильем
     Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя , всего-  30,86 м.кв., что выше  2013 года на 1,05  кв.метра. Данный показатель  один из самых высоких  в области.       

      Вместе с тем, в районе  на протяжении последних  лет ведется   строительство только индивидуального жилого фонда . Низкая стоимость жилья (на вторичном рынке) 15-18,5 тыс .руб.  за 1 кв.м. и невысокие доходы населения создают неблагоприятный климат для инвесторов.
        Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в  2014 год у составила 14,2  гектара, что  выше 2013 года на 3,75  гектара. К 2017 году данный показатель должен составить 15,1  гектара.
                         Жилищно-коммунальное хозяйство
   Большое внимание в 2014 году уделялось вопросам предоставления качественных коммунальных услуг населению, прежде всего  по теплоснабжению, водоснабжению  и водоотведению. 

   В целом отопительный сезон 2014-2015 года прошел  без сбоев. На предприятиях  ЖКХ   по состоянию на 01.01.2015  года отсутствует  задолженность  по заработной плате.  Инвестиции в ЖКХ  в 2014 году составили 13,8  млн. руб.
В 2011 году принята муниципальная  долгосрочная комплексная программа развития коммунальной инфраструктуры   района на 2011-2016 годы.
Доля коммерческих организаций коммунального комплекса по состоянию  на 01.01.2015 г.  составляет   93,8 %  в общем числе  ОКК, в  дальнейшем  планируется увеличение данного показателя. 
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления  многоквартирными домами, на 01.01.2015г.  составила  -78,1 % .
     Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных  участках  в отношении которых осуществлен государственных кадастровый учет  на 01.01.2015 года  составила  -67 %  . Данная работа проводится в соответствии с графиками работ по формированию и проведению государственного кадастрового учета земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома. 
    Доля  населения, получившего жилое помещение и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве  нуждающегося в  жилых помещениях  по состоянию  01.01.2015 года составила 0,13  %, что ниже,  чем в 2013 году,  на 0,12 % . 
       В  дальнейшем  планируется  рост данного показателя за счет  завершения строительства жилья  по  адресной программе "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на территории Ивановской области на 2013-2015 годы". При поддержке Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства    в  2015-2016 годах  будут введены в эксплуатацию 3 многоквартирных дома общей площадью 2,2 тыс. кв. м
                 Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района (без учета субвенций) за 2014 год  составила 20,1 % ,что   на 4,7% ниже прошлого года.
      Снижение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета района (без учета субвенций) в отчетном году по сравнению с 2013 годом обусловлено увеличением поступлений в бюджет района субсидий на реализацию мероприятий по газификации Савинского муниципального района, по проведению проектных работ на строительство (реконструкцию) автомобильных дорог, по капитальному ремонту дорог общего пользования.

В связи со снижением в планируемом  периоде 2015-2017 годов объема межбюджетных трансфертов (без учета субвенций) доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета района увеличится  по сравнению с отчетным годом.

      Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя за отчетный год  составили  1724 рубля, рост к 2013 году составил 8%.
      Увеличение расходов на содержание работников местного самоуправления в отчетном году по сравнению с 2013 годом обусловлено повышением заработной платы всех категорий работников с 01.10.2013 г. на 5,5%,  связи с чем расходы в расчете на одного жителя увеличились на 127 руб.

Снижение среднегодовой численности в планируемом периоде  на 2015-2017 годы  по сравнению с  отчетным годом при неизменном объеме расходов на содержание работников органов местного самоуправления привело к увеличению показателя расходов в расчете на одного жителя муниципального образования на 29 руб.

        В 2010 году была утверждена  Схема  территориального планирования Савинского муниципального района, внесены  изменения в правила землепользования и застройки.
      По данным Федеральной службы  государственной статистики  среднегодовая численность постоянного населения  по состоянию на 01.01.2015  г   составила 11,4 тыс. чел., по прогнозной оценке данный показатель  к  2017 году  составит  11,3 тыс. чел.

       Демографическая ситуация в районе  характеризуется    превышением смертности над рождаемостью.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
        На уровне района, поселений и предприятий жилищно-коммунального хозяйства разработаны  и утверждены  программы «Энергосбережение и
      повышение энергетической эффективности  на 2011-2020 годы».

       За 2014 год сумму  средств   на  проведение мероприятий  по  энергосбережению  и повышению  энергетической эффективности   составила 16,9 млн. руб.
    Основная сумма средств направлена на такие  работы как: установка приборов учета тепла и воды в бюджетных учреждениях,  ремонт  теплотрасс и котлов,  уличное освещение, капитальный и текущий ремонт зданий и  внутридомовых систем тепло- и водоснабжения.
     Участие в адресной программе по поэтапному переходу на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показателями коллективных приборов учета позволило  оснастить МКД  общедомовыми приборами учета  электрической и  тепловой энергии , холодной воды . 

    В результате проведенной  работы по состоянию на 01.01.2015 года   установлено общедомовых приборов учета : тепловой энергии-26 ед.; холодного  водоснабжения  - 42 ед., 
     С учетом проведенных  мероприятий удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах выглядит следующим образом:
  -  объем   электрической  энергии  на 1 проживающего  в  2014 году  составила 631 кВт/ч, что  меньше чем в 2013 году на  3 кВт/ч, в последующие годы  планируется дальнейшее снижение данного показателя и доведение его в 2017 году до 605  кВт/ч.
 - объем  тепловой  энергии    в 2014 году  составил 0,2 Гкал на 1 кв. метр общей площади.  В  дальнейшем планируется  снижение данного показателя  до  0,19 Гкал на 1 кв. метр общей площади.

- объем холодной  воды  в 2014 год у составил  42,2 куб. метров на 1 проживающего, что составляет  94,4 % к уровню 2013 года.   В перспективе к   2017 года   данный показатель должен составить 40,5 куб. метров на 1 проживающего.

-объем потребления газа в  2014 году составил  25,2 куб. метров на 1 проживающего. В перспективе к  2017 году   данный показатель должен составить 24,5  куб. метров на 1 проживающего.

       Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
- объем электрической   энергии  в 2014 году составил  52,5  кВт/ч на 1 человека населения, что  на  9,6  %  выше   2013 года.
К 2017 году планируется довести данный показатель до 45 кВт/ч на 1 человека населения.
- объем  тепловой  энергии    в  2014 году  составил 0,14 Гкал на 1 кв. метр  площади .

- объем холодной  воды   в 2014 году   составил  1,03 куб. метров  на 1 человека населения, что  на 19,8  %  выше  2013  года.       В перспективе  к   2017 году   данный показатель должен составить 0,82  куб. метров на 1 человека населения.
  -объем потребления газа в  2014 году составил 6,07 куб. метров  на 1 человека населения, что ниже  2013 года на 15,7 %. 
 В перспективе до  2017 года   данный показатель должен составить 6,0  куб. метров.

Глава администрации                                                   
Савинского муниципального района                                     Н.Н.Пашков
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