                                                     Доклад
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Савинского муниципального района за 2020 год и планируемых показателях на 3-летний период.
                 Общие сведения о муниципальном образовании
Савинский район образован в 1935 году.
Расположен на юге Ивановской области, граничит с тремя районами Ивановской области и Владимирской областью.
Расстояние от районного центра поселка Савино до города Иваново составляет 65 км. В 30 км от района проходит автомагистраль федерального значения «Иваново-Москва», район пересекает автомагистраль областного значения «Кинешма – Ковров», железнодорожная магистраль федерального значения с двумя железнодорожными станциями: Савино и Шорыгино.
Общая площадь района 861кв.км. В соответствии с законом Ивановской области «О городских и сельских поселениях в муниципальных районах» в Савинском муниципальном районе образовано 1 городское  и 5 сельских поселений, на территории которых находится 122 населенных пункта. Численность населения района на 01.01.2021 г. по предварительным данным составляет 10 204 человека, из которых 46,7 % городское, 53,3 % - сельское население. 
Численность  муниципальных  служащих  на 1 января текущего года составила - 60 человек.
В структуре экономики района промышленность занимает ведущее место.  Структура промышленных предприятий по типам собственности характеризуется преобладанием частных предприятий. Основную часть предприятий и организаций составляют предприятия малого  предпринимательства.
Сводный доклад    о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Савинского муниципального района за 2020 год и планируемых показателях на 3-летний период размещается на  официальном сайте  Савинского муниципального района   Ивановской области  www.mr-savino.ruinfo@m
Аналитическая записка о результатах деятельности
I.Экономическое развитие
Промышленный комплекс района оказывает решающее влияние на развитие экономики, на уровень и качество жизни населения района.
Наиболее значимыми  промышленными предприятиями  для экономики  района являются: ООО «СавТекс»,   ООО « Швейная фабрика «Надежда», ООО «Торговый Дом Кондитер», ООО «Уют», ООО «Архиповское ткачество». 
За 2020 год  по данным Ивановостат  отгружено   товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 360,1 млн. руб., что составило 83,6 % к уровню 2019 года.           
В общем объеме промышленного производства в отчетном году сохранился наибольший удельный вес обрабатывающей промышленности – 74,7 %.  
Основными причинами сдерживающими  рост производства  на протяжении последних лет остаются:   отсутствие собственных оборотных средств,  рост цен на сырье (хлопок), электроэнергию, газ, сложности со сбытом готовой продукции, дефицит квалифицированных кадров.
Развитие малого и среднего предпринимательства
Основную часть промышленных предприятий составляют предприятия малого бизнеса.

В 2020 году в условиях пандемии новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) отрасли экономики моногорода, в том числе малый и средний бизнес, столкнулись с существенными социально-экономическим последствиями, что привело к снижению числа зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства.

На  1 января   2021 года на территории района зарегистрировано  193 субъекта малого  и среднего предпринимательства (далее                                                                                                                                                                                                                                                                - СМСП), в том числе 52 предприятия и 141  индивидуальный предприниматель.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 200,6 единиц. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций- 61,2%. В 2021-2023 годах планируется незначительное увеличение данного показателя.
Усилия представителей бизнеса направлены в основном на  обрабатывающее производство (пищевое, текстильное и швейное производство), сельское хозяйство, розничную торговлю.
В целях взаимодействия бизнеса и органов  местного самоуправления при Главе муниципального района создан Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства. 
В  районе имеются резервы для развития малого бизнеса на перспективу, что обусловлено наличием достаточной природно-сырьевой базой, имеющими трудовыми ресурсами, наличием свободных площадей. 
Развитие малого бизнеса особенно актуально в сферах, дополняющих основные производства, бытовом обслуживании населения, туризме,   переработке сельхозпродукции.
Инвестиции и налоговая база
В районе имеется 13 свободных инвестиционных площадок. Потребность инвесторов и населения района в отводе земельных участков для строительства, в т.ч. жилищного,  удовлетворяется на 100 %.
В  2020 году предприятиями и организациями всех форм собственности за счет всех источников  освоено 246,22  млн. рублей.
Основной объем инвестиций был направлен на развитие села – 53,2 %, прочие отрасли – 46,8 %.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2020 год  по данным  Ивановостат составил 56 руб., или  10 %  к уровню 2019 года. Данными  статистической отчетности охвачены только крупные и средние предприятия. В настоящее время  в районе   практически все предприятия   отнесены к числу малых.  
В последующие 2021-2023 годы  планируется  увеличение  данного показателя   и доведение его   концу 2023 года  до 75 руб.  в расчете на 1 жителя.
Основными направлениями инвестиционной деятельности в 2021-2023 годы будет:
  -   развитие  предприятий АПК;
-   газификация  сельской местности;
-  строительство  пекарни с минирынком.
Доля  площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным  налогом, в общей площади территории муниципального района за 2020 год  составила  80 %, что соответствует уровню 2019 года.

В последующие 2021-2023 годы  планируется  увеличение  данного показателя   и доведение его   концу 2023 года  до 83%.
Сельское хозяйство
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе по итогам 2020 года составляет 100%
Посевы сельскохозяйственных культур всеми сельхозтоваропроизводителями района в 2020 году были размещены на площади 9844 га, из них на площади 8555 га - в Савинском районе, на площади 1329 га - в Южском районе. Валовый сбор зерна в Савинском районе составил 7498 тонн, в Южском – 161 тонна. По сравнению с 2019 годом производство зерна увеличилось на 33,5 %.
Урожайность зерновых культур составила 21,1 центнера с гектара, это на 26,3% больше, чем в 2019 году. Картофеля произведено 2421 тонна, овощей – 553,7 тонны. Валовый надой молока во всех категориях хозяйств составил 15859 тонн, к уровню 2019 года это составляет 112%.
Сельскохозяйственные предприятия района устойчиво занимают 4 место в области по производству молока и второе место по продуктивности коров. 
                                 Дорожное хозяйство и транспорт
Сеть  автомобильных дорог общего пользования  в районе составляет 436,8 км, в том числе 292,7 км -  автомобильные дороги местного значения. 
При зимнем содержании 100 % дорог очищается от снега. 
Из-за высокой  дотационности  бюджета  района  вложение средств  в капитальные ремонты дорог  не значительны.
В связи с этим  доля протяженности  автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения по состоянию на 01.01.2021 года  составила 81,2%, что   на 4  %  больше,  чем в  2019году. 
В последующие 2021-2023 годы  планируется снижение данного показателя  и доведение его к концу 2023 года до 76 %.
В 2020 году проведен ремонт 5,027 км дорог по направлениям:
- улица 1-я Кооперативная с. Архиповка;
- улица Мира  с Воскресенское;

- улица Победа  д. Шестуниха;

- улица Садовая с. Вознесенье;

- улица Центральная д. Горячево;

- дорога на д. Кривоносово;

- дорога Архиповка – Яманово;

- подъезд к с. Вознесенье, улица Центральная с Вознесенье.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения  муниципального района составляет 2,7 %, что на 0,2 % меньше уровня 2019 г. Снижение показателя обусловлено естественной убылью населения в населенных пунктах.
      Доходы населения
Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций за 2020 год составила – 26 587,0 руб., что на 15,7 %  выше уровня прошлого года .
Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников муниципальных  дошкольных образовательных учреждений за 2020 год составила – 20282,40 руб., рост к 2019 году составил 6,2 % . 
Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников муниципальных  общеобразовательных учреждений  за 2020 год  составила 22 906,90 руб., рост к уровню  2019 года - 8  %. 
Среднемесячная номинальная начисленная зарплата учителей муниципальных   общеобразовательных учреждений   за отчетный период составила –  24207 руб., рост  к уровню 2019  года – 12 %. Повышение данного показателя связано с дополнительными выплатами в виде ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство.
Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников муниципальных   учреждений  культуры и искусства в 2020 году  составила  25 228,70  руб., рост к  уровню  прошлого года – 8,6 % . 
Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников муниципальных   учреждений  физической культуры и спорта  в 2020 году  составила  22 336,40 руб., что выше  уровня прошлого года на 7,2 % . 
Планируется сохранить положительную динамику роста среднемесячной номинальной заработной платы и в последующий трехлетний период.     
                                 II. Дошкольное     образование
Система дошкольного образования Савинского муниципального района представлена 7 детскими садами (муниципальными дошкольными образовательными организациями).
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет по данным статистики за 2020 год составляет 57,9 %, что на 5,8 % меньше, чем в прошлом году. Однако  в ходе проведенного  мониторинга по поселениям  района фактическое  значение данного показателя   составило   82,5 % (зарегистрировано, но не проживает на территории района 189 детей в возрасте от 1-6 лет, поэтому не представляется возможным предоставить услугу таким детям). Все нуждающиеся имеют возможность получить место в выбранном ДОУ. 
Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2020 год – 4,2%. Однако в районе созданы условия для 100% охвата детей дошкольной образовательной услугой, неполный охват которой в настоящее время объясняется нежеланием родителей, имеющих детей раннего возраста, воспользоваться возможностью устройства детей  в дошкольное учреждение.
Дошкольные образовательные организации, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в районе отсутствуют.
III. Общее и дополнительное образование
На 1 января 2021г.  численность обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций составила 968  человека.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организаций составляет 0%.  Все выпускники, допущенные к государственной итоговой аттестации, преодолели порог успешности по обязательным предметам и получили аттестаты об образовании. Шесть  выпускников 11 класса получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении», 3 девятиклассника получили аттестаты с отличием.   Процент выпускников, поступивших в высшие учебные заведения по результатам ЕГЭ составил 48%.
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, по состоянию на 31.12.2020 г. – 100%, что соответствует уровню 2019 года.
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций на 31.12.2020 года – 0%.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях составила 83,2 %, что выше, чем в  2019 года на 3,2%.  С цель сохранения и укрепления здоровья   планируется продолжить работу общеобразовательных организаций  по охране жизни и здоровья школьников, которая включает в себя: традиционные формы и приёмы оздоровления детей (дни здоровья, спортивные мероприятия, физкультминутки, активные перемены, секции ОФП, разгрузочные упражнения для глаз, лыжные прогулки, туристические походы), организацию  горячего питания, регулярный медицинский осмотр врачами – специалистами, организацию работы школьных кабинетов здоровья, профилактику употребления учащимися ПАВ, профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, организацию летнего отдыха детей, санаторно-курортное лечение групп учащихся по путёвкам ТУСЗН.                   
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях за 2020 год составила  0 %. С 2020 года обучающиеся занимаются только в первую смену.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных организациях за 2020 год – 86,2 тыс. рублей. Расходы увеличены на содержание по сравнению с 2019 годом на 8 тыс. рублей. Рост данного показателя связан с участием образовательных организаций в национальных проектах.
В районе осуществляет деятельность 1 учреждение дополнительного образования.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы за 2020 год составила 95,5%. 
Активно проводилась  работа по патриотическому воспитанию школьников. 
Результаты независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований, за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (баллы) за 2020 год- 89 баллов.  Наблюдается рост  данного показателя к уровню 2019 г. на  6,99 баллов. 
IV. Культура
По состоянию на 01.01.2021 года в учреждениях культурно-досугового типа Савинского муниципального района Ивановской области находится 13 библиотек и 13 учреждений клубного типа.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности  по состоянию на 01.01.2021 год:
-  клубами и учреждениями  клубного типа составила 183,3 % (на уровне 2019 года);
- библиотеками составил  150 % , соответствует уровню 2019 года. 
Показатель доля муниципальных учреждений культуры,  здания которых находятся  в  аварийном  состоянии  или требуют   капитального   ремонта,    в    общем количестве  муниципальных  учреждений  культуры  за 2020 год составил  46,1  % (2019  год – 46,2  %), уменьшение данного показателя связано с тем, что  сократилось число зданий учреждений культуры, требующих капитального ремонта (согласно данным годового статистического отчета). Требуют капитального ремонта 5 зданий  учреждений культуры.
Учреждениями культуры в 2020 году проведено 525 мероприятий. Число посещений культурно-массовых мероприятий составило 19580 человек. 
По состоянию на 01.01.2021 год в библиотеках Савинского муниципального района находится 156 844 экземпляров книг, зарегистрировано 6077 пользователей. В 2020 году выдано 130 562  книги из фондов библиотек.
Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанной сфере за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (баллы) за 2020 год – 63,5 баллов. Наблюдается снижение данного показателя по сравнению с 2019 г. – на 15,22 балла.
                                        V. Физическая культура и спорт
Для систематических занятий физической культурой и спортом в районе функционируют 20 спортивных сооружений (спортзалы, спортплощадки и футбольные поля).  
Доля населения,  систематически  занимающегося  физической  культурой и спортом   за 2020  год  составила  45 % , что выше уровня 2019 года  на 1,8 %. 
Рост  данного  показателя  в отчетном году связан   с увеличением спортивных площадок. В 2019 году оборудована многофункциональная площадка по ул. Советская в п. Савино.
В последующие 2021-2023  годы  планируется рост доли населения систематически занимающегося физической культурой и спортом.
В 2020 году в Центре тестирования ВФСК ГТО на базе СК «Атлант» в выполнении нормативов испытаний комплекса ГТО приняли участие 108 человек, нормативы комплекса ГТО на знак отличия выполнили 42 человека.
Доля   обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся за отчетный год составила 99,3 %.  В последующие 2021-2023  годы снижение данного показателя не планируется
На базе МКУДО ЦДО  работает отделение по спорту, занимающееся организацией спортивных мероприятий среди школьников  и дошкольников. 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых  помещений, приходящихся в среднем на одного жителя   за 2020 год  составила -  35 кв. метров, что выше  2019 года на 0,9   кв. метра.  В последующие 2021-2023 годы   незначительная тенденция роста  сохранится.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства   в расчете на 10 тыс. человек населения (всего)   составила 0,46  гектара, что  меньше, чем в   2019 году на 3,24 гектара. Снижение показателя произошло по причине спада инвестиционной активности и уменьшением спроса на предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства.
Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила 0,32 га, что меньше аналогичного показателя в 2019 г. на 3,28 га. Снижение показателя произошло в связи с уменьшением спроса на предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства.
Земельные участки, предоставленные для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию (объектов жилищного строительства – в течении 3 лет., иных объектов капитального строительства- в течении 5 лет.) отсутствуют.
                         VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в 2020 году составило 71 %, снижение к уровню 2019 года  составило 5,3 %. Снижение показателя связано с тем, что управляющие организации расторгли договоры  на техническое обслуживание с  4 многоквартирными  домами.  В последующие  2021-2023 годы  планируется рост данного показателя и доведение его к концу 2023 года до 95 %.  
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Савинского муниципального района в 2020 году составила 84,6%. Показатель соответствует уровню 2019 года. В дальнейшем  планируется увеличение данного показателя и доведение его  концу 2023 года до 86 %.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных  участках  в отношении которых осуществлен государственных кадастровый учет  на 01.01.2021 года  составила  - 82 %  , что соответствует уровню 2019 года. Данная работа проводится в соответствии с графиками работ по формированию и проведению государственного кадастрового учета земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома. 
Доля  населения, получившего жилое помещение и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве  нуждающегося в  жилых помещениях  по состоянию  01.01.2021 года составила  4,8  %, что ниже,   чем в 2019 году  на 12,8 % .  В  2020 году, как и в настоящее время,  в районе не ведется строительство новых МКД.  Снижение данного показателя к уровню 2019 года связано с тем, что Савинский муниципальный район не попал в список муниципальных образований – получателей субсидий в рамках подпрограмм «Обеспечение жильем молодых семей»  и «Муниципальная  поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования».
VIII. Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района (без учета субвенций) на 01.01.2021 года составила  37,7 %.  Увеличение  доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета района (без учета субвенций) в отчетном 2020 году обусловлено поступлением в бюджет района в 2019 году субсидий из областного бюджета в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении органами местного самоуправления муниципального района полномочий по вопросам местного значения, в частности на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности (субсидии на строительство общеобразовательной школы на 700 учащихся в п. Савино Ивановской области).
Увеличение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета района (без учета субвенций) в плановом периоде 2021-2023 годах обусловлено снижением  поступлений в бюджет района субсидий из областного бюджета в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении органами местного самоуправления муниципального района полномочий по вопросам местного значения порядка 30 % по сравнению с 2021 годом.
Не завершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)  по состоянию на 01.01.2021 составляет 4370,83 тыс. рублей (реконструкция теплосетей в д. Шестуниха Савинского района). 
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) отсутствует. 
Расходы  бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2020 году составили 2535 рублей, что больше данного показателя в 2019году на 210 рублей.    Расходы  на содержание  органов местного самоуправления осуществляются в рамках установленного норматива. Изменение показателя в отчетном году по сравнению с 2019 годом обусловлено повышением заработной платы работникам бюджетного сектора экономики на 4,2 % с 01.10.2020 года и повышением минимального размера оплаты труда всех категорий работников с 01.01.2020 года до 12 130,0 рублей.
В плановом периоде 2021-2023 изменение данного показателя не планируется.
В 2010 году была утверждена  Схема  территориального планирования Савинского муниципального района, внесены  изменения в правила землепользования и застройки.
Значение показателя удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления определено на основе результатов опроса населения с применением IT-технологий.  В 2020 году в опросе приняли участие 20 человек. В среднем по району значение показателя увеличилось по сравнению с 2019 годом на 22,5 % и составило 72,5 %.  Разработана  Программы по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления Савинского муниципального района  на  2020 год и на плановый период 2021-2022 годов с установлением целевых индикаторов, которая утверждена постановлением администрации № 215-п от 24.04.2020 г.
В последующие годы планируется  увеличения  данного показателя за счет повышения уровня удовлетворенности населения  жилищно-коммунальными услугами (уровнем организации водоснабжения (водоотведения), теплоснабжения, газоснабжения).
Среднегодовая численность постоянного населения в 2020 году снизилась в сравнении с 2019 годам на 193 человека   и составила 10 309 человек. Снижение показателя связано с естественной убылью населения, превышением смертности над рождаемостью.
       IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
На уровне района, поселений и предприятий жилищно-коммунального хозяйства разработаны  и утверждены  программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  на 2018-2024 годы».
В 2020 году для реализации мероприятий по программам энергосбережения   финансирование не предусмотрено. Все запланированные мероприятия выполняются в рамках действующих основных программ и финансирования, предусмотренного на текущий финансовый год (подпрограммы «Школьник», «Дошкольник», «Благоустройство»)

По факту реализовано ресурсосберегающих мероприятий в области энергосбережения и повышения энергоэффективности на общую сумму 1940,17 тыс. руб, в том числе за счет средств местного бюджета - 940,17 тыс.руб., обастной бюджет - 1000,0 тыс.руб., федеральный бюджет - 0 тыс.руб.
Наиболее крупные мероприятия в 2020году: 
- капитальный ремонт кровли в МКДОУ Архиповский детский сад - 894,7 тыс. руб.;
- ремонт крыльца  МКДОУ Архиповский детский сад - 157,9 тыс. руб.;
- установка окон ПВХ в МКОУ Воскресенская СШ - 270,0тыс.руб.;
- ремонт системы отопления в МБОУ «Вознесенская СОШ» - 235,2 тыс. руб.;
- установка светодиодных прожекторов на сцене МКУ «ЦК и НТ» - 87,0 тыс. руб.;
- ремонт котла системы отопления в МКДОУ Воскресенский детский сад - 41,6 тыс. руб.;
- установка окон ПВХ в МКУ  Центр культуры и досуга Вознесенского сельского поселения - 58,0 тыс. руб.;
- установка окон ПВХ в МКДОУ Агрофенинский детский сад - 77,8 тыс. руб.
С учетом проведенных  мероприятий удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах выглядит следующим образом:
-  объем   электрической  энергии  на 1 проживающего  в  2020 году  составила 612 кВт/ч, что на 0,5 % ниже  уровня 2019 года.  В последующие годы повышение  данного показателя  не планируется.
- объем  тепловой  энергии    в 2020 году  составил 0,18  Гкал на 1 кв. метр общей площади, что   на 16,9%  выше уровня 2019 года. Повышение данного показателя связано с низкими температурами в отопительный период.   В  дальнейшем увеличение данного показателя не планируется.
- объем холодной  воды  в 2020 году составил  30,5  куб. метров на 1 проживающего, что  на 19,3 %  ниже показателя  2019 года.   Снижение данного показателя связано с установкой индивидуальных приборов учета на холодную воду. В перспективе данный показатель  повышаться не планируется.
-объем потребления природного газа в  2020 году составил  418,8 куб. метров на 1 проживающего, что на 10,2 %  выше  показателя 2019 года. Данное увеличение связано с холодными погодными условиями в отопительный период.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
- объем электрической   энергии  в 2020 году составил  58,1  кВт/ч на 1 человека населения, что  на  2,1 %  выше уровня    2019 года. Увеличение потребления электрической энергии связано с вводом в эксплуатацию здания новой школы в п. Савино на 700 мест. В  дальнейшем увеличение данного показателя не планируется.
- объем  тепловой  энергии    в  2020 году  составил 0,1 Гкал на 1 кв. метр  площади, что  на 29,6 %  ниже  показателя 2019 года.  Снижение данного показателя связано с увеличением отапливаемой площади. 
- объем холодной  воды   в 2020 году   составил  0,56 куб. метров  на 1 человека населения, что  соответствует уровню 2019 года.
- объем потребления природного  газа в  2020 году составил 6,72 куб. метров  на 1 человека населения,  что на 2 % выше  показателя 2019 года. Повышение  данного показателя связано с низкими температурами в отопительный период. В перспективе до  2023  года   данный показатель должен составлять 6,75 куб. метров.
 Глава  Савинского
 муниципального района                                                                 С.В. Поварков
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