П Р О Т О К О Л
 публичных слушаний по проекту  решения Совета  Савинского муниципального района «О бюджете Савинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»
Дата проведения –  08 декабря  2021 года.
Публичные слушания проведены  в формате электронных общественных обсуждений, в целях выполнения мероприятий по предотвращению распространения коронавирусной инфекции (COVID-2019), предусмотренных Указом Губернатора Ивановской области от 17.03.2020 № 23-уг «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности»
Приняли участие: 7 человек.

Секретарь слушаний – Кондратьева Светлана Борисовна- начальник  административно-организационного управления администрации Савинского муниципального района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О проекте решения Совета  Савинского муниципального района «О бюджете Савинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»
Проект решения размещен на официальном сайте Савинского муниципального района  www.mr-savino.ru в разделе «Финансы».
 Предложений, замечаний,  вопросов по проекту  бюджета  в администрацию Савинского района не было направлено.
РЕШИЛИ:
Принять итоговый документ публичных слушаний (прилагается).


Секретарь публичных слушаний:                        С.Б. Кондратьева 
ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Публичные слушания назначены   постановлением главы  Савинского муниципального района  от 26 ноября  2021 года  № 9  «О назначении публичных слушаний»

Тема публичных слушаний: проект решения  Совета    Савинского   муниципального района  «О бюджете Савинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».

Приняли участие –   7  человек.

 Публичные слушания проведены 08 декабря  2021 года в формате электронных общественных обсуждений, в целях выполнения мероприятий по предотвращению распространения коронавирусной инфекции (COVID-2019), предусмотренных Указом Губернатора Ивановской области от 17.03.2020 № 23-уг «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности».

Проект решения  Совета    Савинского  муниципального района   «О бюджете Савинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» поддержан и рекомендован к утверждению Советом Савинского муниципального района.

Секретарь публичных слушаний 


       С.Б. Кондратьева                                    
