П Р О Т О К О Л
 публичных слушаний по проекту  решения Совета  Савинского муниципального района  «О бюджете Савинского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»
Дата проведения  -  27 ноября 2019 года
Время проведения – 11 часов 00  мин.
Место проведения – зал заседаний администрации Савинского муниципального района.

Присутствовали: 13 человек.

Ведущий публичных слушаний –Игнатьева Наталья Викторовна- ведущий специалист  административно-организационного управления администрации Савинского муниципального района.

Секретарь слушаний –Ожигина Елена Александровна – ведущий специалист отдела образования  администрации Савинского муниципального района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О проекте решения Совета  Савинского муниципального района «О бюджете Савинского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».

СЛУШАЛИ: Сидорову Марину Николаевну-   начальника финансового управления, которая доложила о проекте решения «О бюджете Савинского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»  и прокомментировала его.
ВЫСТУПИЛИ:  Казаков А.Г.- председатель Координационного совета профсоюзов, предложил в соответствии со ст. 134 ТК РФ, п. 1.1.2 Протокола заседания Областной трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений, включить в проект бюджета Савинского района индексацию должностных окладов работников органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений в соответствии с ростом индекса потребительских цен (не менее 4,2 %) с 1 октября 2020 г. 

РЕШИЛИ:
Принять итоговый документ публичных слушаний (прилагается). Рекомендовать учесть предложение председателя Координационного совета профсоюзов при рассмотрении  бюджета  на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов на очередном  заседании Совета Савинского муниципального района. 

ГОЛОСОВАЛИ: Единогласно.


Ведущий публичных слушаний:                          Н.В. Игнатьева


Секретарь публичных слушаний:                         Е.А. Ожигина 

