13.12.2018

Пояснительная записка

к проекту решения Совета Савинского муниципального района
 «О бюджете Савинского муниципального района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»

Проект решения «О бюджете Савинского муниципального района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» необходимо принять с целью уточнения вопросов, являющихся предметом правового регулирования указанного решения Совета.

Проектом указанного решения изменены:

* характеристики бюджета Савинского муниципального района на 2018 год: 

- доходы  увеличены на 2 247,96688 тыс. руб. 

- расходы уменьшены на 993,5848 тыс. руб.  
- дефицит уменьшен на 3 241,55168 тыс. руб. 
Прогноз поступлений налоговых и неналоговых доходов на 2018 год увеличен на 3 439,40068 тыс. руб., в том числе:

1) налоговые доходы увеличены на 3 271,68443 тыс. руб. по предложениям главных администраторов доходов бюджета муниципального района, из них:

- Налог на доходы физических лиц + 3 188,8 тыс. руб.;

- Акцизы по подакцизным товарам + 405,38443 тыс. руб.;

- Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 200,0 тыс. руб.;

- Единый сельскохозяйственный налог – 125,0 тыс. руб.;

- налог, взимаемый с применением патентной системы налогообложения + 2,5 тыс. руб.

2) неналоговые доходы увеличены на 221,71625 тыс. руб. по предложениям главных администраторов доходов бюджета муниципального района, из них:

- Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков + 60,0 тыс. руб.
- Платежи при пользовании природными ресурсами + 16,2 тыс. руб.;

- Доходы от продажи земельных участков + 20,0 тыс. руб.;

- Штрафы, санкции, возмещение вреда + 85,0 тыс. руб.;

- Прочие неналоговые доходы + 40,51625 тыс. руб. 

Прогноз безвозмездных поступлений из областного и федерального бюджетов на 2018 год уменьшен на 1 191,4338 тыс. руб., в том числе:

1) дотации увеличены на сумму 0,0 тыс. руб., в том числе:

- на сбалансированность бюджетов +  0,0 тыс. руб.

2) субсидии увеличены на 0,74 тыс. руб., в том числе:
- на организацию целевой подготовки педагогов для работы в муниципальных образовательных организациях Ивановской области + 0,74 тыс. руб.;
3) субвенции уменьшены на сумму 1 192,1738 тыс. руб., в том числе:

- на осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по присмотру и уходу за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, детьми-инвалидами в муниципальных дошкольных образовательных организациях и детьми, нуждающимися в длительном лечении, в муниципальных дошкольных образовательных организациях, осуществляющих оздоровление – 122,373 тыс. руб.;

- на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) – 612,20939 тыс. руб.;
- на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и возмещение затрат на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) – 14,365 тыс. руб.;

- на осуществление  переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по выплате компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования – 443,22641тыс. руб.;

Изменения по расходам  бюджета Савинского муниципального района на 2018 год в сумме  - 993,5848  тыс. руб. 
  - за счет увеличения собственных доходов в сумме 197,849 тыс. руб.

  - за счет уменьшения безвозмездных поступлений из областного бюджета в сумме 1 191,4338 тыс. руб.

- Обеспечение деятельности дошкольных образовательных организаций в рамках  основного мероприятия "Развитие дошкольного образования" подпрограммы "Дошкольник" (коммунальные услуги – 112,729 тыс. руб., содержание и ремонт помещений + 26,077 тыс. руб., прочие работы и хозяйственные расходы + 31,81703 тыс. руб., налоги – 5,27233 тыс. руб., питание за счет платных услуг – 450,0 тыс. руб. ): 2018 год  - 510,1073 тыс. руб., в том числе:

Отдел образования: 2018 год  - 510,1073 тыс. руб.  
- Осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по присмотру и уходу за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, детьми-инвалидами в муниципальных дошкольных образовательных организациях и детьми, нуждающимися в длительном лечении, в муниципальных дошкольных образовательных организациях, осуществляющих оздоровление в рамках  основного мероприятия "Развитие дошкольного образования" подпрограммы "Дошкольник": 2018 год  - 122,373 тыс. руб., в том числе:

Отдел образования: 2018 год  - 122,373 тыс. руб.  
- Осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по выплате компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования в рамках  основного мероприятия "Развитие дошкольного образования" подпрограммы "Дошкольник": 2018 год  - 443,22641 тыс. руб., в том числе:

Отдел образования: 2018 год  - 443,22641 тыс. руб.  
- Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и возмещение затрат на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в рамках  основного мероприятия "Развитие дошкольного образования" подпрограммы "Дошкольник": 2018 год  - 14,365 тыс. руб., в том числе:

Отдел образования: 2018 год  - 14,365 тыс. руб.  
- Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций в рамках  основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование" (услуги связи – 1,11 тыс. руб., коммунальные услуги  + 42,415 тыс. руб., прочие работы – 26,25546 тыс. руб., приобретение основных средств + 10,285 тыс. руб., уголь – 60,0 тыс. руб.,  налоги – 5,60299 тыс. руб., питание за счет платных услуг + 450,0 тыс. руб., муниципальное задание + 201,83949 тыс. руб.): 2018 год + 611,57104 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2018 год  + 611,57104 тыс. руб.  

- Организация питания обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций в рамках  основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование» (казенные учреждения + 139,01152 тыс. руб., бюджетные учреждения – 15,0 тыс. руб.): 2018 год + 124,01152  тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2018 год  + 124,01152 тыс. руб.  

- Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в рамках  основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование: 2018 год – 612,20939 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2018 год  - 612,20939 тыс. руб.  

- Обеспечение деятельности муниципальных организаций дополнительного образования детей в рамках   основного мероприятия "Развитие дополнительного образования" подпрограммы "Модернизация дополнительного образования" (прочие работы + 4,044 тыс. руб.): 2018 год + 4,044 тыс. руб., в том числе:

                
Отдел образования: 2018 год  + 4,044 тыс. руб. 

- Питание детей из многодетных семей в дошкольных образовательных учреждениях в рамках  основного мероприятия "Укрепление здоровья детей" подпрограммы "Здоровье детей Савинского района": 2018 год + 7,13078 тыс. руб., в том числе:

                
Отдел образования: 2018 год  + 7,13078 тыс. руб. 

- Реализация мероприятий по укреплению пожарной безопасности образовательных организаций в рамках  основного мероприятия "Выполнение мер по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защищенности" подпрограммы "Комплексная программа пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций Савинского муниципального района" (ДДУ – 1,55503 тыс. руб., казенные школы – 49,54092 тыс. руб., бюджетные школы – 11,40692 тыс. руб., ДЮЦ – 7,044 тыс. руб.): 2018 год – 69,54687 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2018 год  - 69,54687  тыс. руб. 

- Реализация мероприятий по антитеррористической защищенности образовательных организаций в рамках  основного мероприятия "Выполнение мер по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защищенности" подпрограммы "Комплексная программа пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций Савинского муниципального района" (школы – 1,73292 тыс. руб.): 2018 год – 1,73292 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2018 год  - 1,73292  тыс. руб. 

- Трудоустройство и занятость несовершеннолетних граждан в рамках  основного мероприятия "Создание условий успешной социализации и эффективной самореализации несовершеннолетних граждан" подпрограммы "Гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание учащихся и воспитанников": 2018 год – 0,06597 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2018 год  - 0,06597  тыс. руб. 

- Обеспечение деятельности структурных подразделений отраслевого отдела администрации Савинского муниципального района в рамках  основного мероприятия "Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района" подпрограммы "Обеспечение деятельности отдела образования администрации Савинского муниципального района" (коммунальные услуги – 153,5096 тыс. руб.): 2018 год – 153,5096 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2018 год  - 153,5096  тыс. руб. 

-   Проведение районных конкурсов профессионального мастерства в рамках основного мероприятия "Развитие кадрового потенциала" подпрограммы "Профессионал": 2018 год + 7,7 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2018 год  + 7,7  тыс. руб.
- Курсовая подготовка, семинары, конференции, консультации в рамках основного мероприятия "Развитие кадрового потенциала" подпрограммы "Профессионал" (в т. ч. Бюджетные учреждения – 3,8756 тыс. руб.): 2018 год + 9,7534 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2018 год  + 9,7534  тыс. руб.
-  Обеспечение перевозок школьников в рамках основного мероприятия "Организация и осуществление организованной перевозки группы детей" подпрограммы "Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях Савинского муниципального района" (ДДУ + 40,0 тыс. руб., казенные школы + 90,0 тыс. руб., бюджетные школы + 32,26492 тыс. руб., ДЮЦ + 3,0 тыс. руб.): 2018 год + 165,26492 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2018 год  + 165,26492  тыс. руб.
-  Организация теплоснабжения в рамках основного мероприятия "Ресурсоснабжение"  подпрограммы "Развитие жилищно-коммунальной сферы": 2018 год  - 445,0 тыс. руб., в том числе:

             Администрация района :  2018 год – 445,0 тыс. руб.
- Взносы на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов за муниципальный жилой и нежилой фонд в рамках основного мероприятия "Ремонт и содержание муниципального жилого фонда" подпрограммы "Ремонт и содержание муниципального жилого фонда": 2018 год  + 55,76 тыс. руб., в том числе:

             Администрация района :  2018 год + 55,76 тыс. руб.
-  Оформление государственных актов на землепользование в рамках   основного мероприятия "Поддержка особо охраняемых природных территорий местного значения" подпрограммы "Охрана и использование особо охраняемых природных территорий местного значения": 2018 год  - 70,0 тыс. руб., в том числе:

             Администрация района :  2018 год – 70,0 тыс. руб.
- Организация целевой подготовки педагогов для работы в муниципальных образовательных организациях Ивановской области в рамках основного мероприятия "Содействие профессиональному и личному развитию молодых специалистов" подпрограммы "Поддержка молодых специалистов муниципальных учреждений образования Савинского муниципального района": 2018 год + 0,74 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2018 год  + 0,74  тыс. руб.
- Разработка комплексной схемы организации дорожного движения на территории Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия "Дорожная деятельность" подпрограммы "Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения": 2018 год + 99,5 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2018 год  + 99,5  тыс. руб.
- Осуществление полномочий по содержанию автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов в рамках основного мероприятия "Дорожная деятельность" подпрограммы "Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения": 2018 год – 40,349 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2018 год  - 40,349  тыс. руб., из них:

             Горячевское сельское поселение: 2018 год  - 40,349 тыс. руб. 

-   Осуществление полномочий по ремонту автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов в рамках основного мероприятия "Дорожная деятельность" подпрограммы "Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения": 2018 год + 40,349 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2018 год  + 40,349  тыс. руб., из них:

             Горячевское сельское поселение: 2018 год + 40,349 тыс. руб. 

-  Выплата пенсий за выслугу лет лицам, замещавшим выборные муниципальные должности и должности муниципальной службы Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия "Пенсионное обеспечение муниципальных служащих" подпрограммы "Пенсионное обеспечение муниципальных служащих": 2018 год – 153,26 тыс. руб., в том числе:

       Финансовое управление :  2018 год – 153,26 тыс. руб.

-  Организация и проведение культурно-массовых мероприятий в рамках  основного мероприятия "Организация участия в различных видах мероприятий"   подпрограммы "Организация проведения государственных и профессиональных праздников, знаменательных дат и культурно-массовых мероприятий" (проведение конкурса на лучшее новогоднее украшение): 2018 год + 15,0 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2018 год  + 15,0  тыс. руб.,
- Организация приема делегаций в рамках  основного мероприятия "Межрегиональное и межмуниципальное сотрудничество" подпрограммы "Информационное обеспечение деятельности органов местного самоуправления и общественные связи": 2018 год - 7,0 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2018 год  - 7,0  тыс. руб.,
-  Выплата вознаграждений в рамках  основного мероприятия "Поощрение отдельных категорий граждан"  подпрограммы "Поощрение отдельных категорий граждан": 2018 год – 3,6 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2018 год  - 3,6  тыс. руб.,
-  Приобретение ценных подарков в рамках  основного мероприятия "Поощрение отдельных категорий граждан"  подпрограммы "Поощрение отдельных категорий граждан": 2018 год + 10,6 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2018 год  + 10,6  тыс. руб.,
- Обеспечение деятельности администрации Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия "Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района" подпрограммы "Обеспечение деятельности органов местного самоуправления Савинского муниципального района" (коммунальные расходы + 98,0 тыс. руб., приобретение антивирусных программ + 30,0 тыс. руб., программное обеспечение «ТехноКат» + 15,0 тыс. руб.): 2018 год + 143,0 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2018 год  + 143,0  тыс. руб.,
- Формирование земельных участков для исполнения полномочий Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия "Управление и распоряжение земельными ресурсами" подпрограммы "Управление и распоряжение земельными ресурсами Савинского муниципального района": 2018 год – 75,0 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2018 год  - 75,0  тыс. руб.,
- Специальная оценка условий труда в рамках основного мероприятия "Совершенствование охраны труда" подпрограммы "Улучшение условий и охраны труда в муниципальных учреждениях" (школы + 8,9 тыс. руб.): 2018 год + 8,9 тыс. руб., в том числе:

       Отдел образования :  2018 год + 8,9 тыс. руб.

-  Обучение по охране труда и повышение уровня квалификации специалистов в рамках основного мероприятия "Совершенствование охраны труда" подпрограммы "Улучшение условий и охраны труда в муниципальных учреждениях" (школы – 15,2 тыс. руб.): 2018 год – 15,2 тыс. руб., в том числе:

       Отдел образования :  2018 год – 15,2 тыс. руб.

- Проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров в рамках основного мероприятия "Совершенствование охраны труда" подпрограммы "Улучшение условий и охраны труда в муниципальных учреждениях" (ДДУ + 6,4 тыс. руб., казенные школы + 1,11 тыс. руб., бюджетные школы – 12,874 тыс. руб.): 2018 год – 5,364 тыс. руб., в том числе:

       Отдел образования :  2018 год – 5,364 тыс. руб.

-   Субсидии в целях финансового обеспечения затрат в связи с оказанием услуг в рамках иных непрограммных мероприятий непрограммных направлений деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района ": 2018 год + 445,0 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2018 год  + 445,0  тыс. руб.,
По источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета также вносятся изменения в части:

- Изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета при изменении расходной части бюджета на 2018 год на сумму 3 241,55168 тыс. руб.
Глава Савинского муниципального района                        Н.Н.Пашков

