14.11.2019
Пояснительная записка
к проекту решения Совета Савинского муниципального района
 «О бюджете Савинского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»
Проект решения «О бюджете Савинского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» необходимо принять с целью уточнения вопросов, являющихся предметом правового регулирования указанного решения Совета.
Проектом указанного решения изменены:
* характеристики бюджета Савинского муниципального района на 2019 год: 
- доходы увеличены на 704 641,79 руб.
- расходы уменьшены на 1 761 565,93 руб.
- дефицит уменьшен на 2 466 207,72 тыс. руб.
Прогноз поступлений доходов на 2019 год увеличен на                          734 641,79 руб., в том числе:
2) Безвозмездные поступления увеличены на сумму 704 641,79 руб., в том числе:
- Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов увеличены на сумму 3 118 410,00 руб.;
- Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов увеличены на сумму 12 969,97 руб., из них:
* субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам муниципальных организаций дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства до средней заработной платы учителей в Ивановской области в сумме + 4 714,00 руб.;
* субсидии бюджетам муниципальных образований Ивановской области на софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры Ивановской области до средней заработной платы в Ивановской области в сумме + 4 420,00 руб.;
* субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам иных муниципальных организаций дополнительного образования детей до средней заработной платы учителей в Ивановской области в сумме + 3 835,97 руб.;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации уменьшены на сумму 107 943,81 руб., из них:
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав увеличены на сумму 84,19 руб.;
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по присмотру и уходу за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, детьми-инвалидами в муниципальных дошкольных образовательных организациях и детьми, нуждающимися в длительном лечении, в муниципальных дошкольных образовательных организациях, осуществляющих оздоровление уменьшены на сумму 73 314,00 руб.;
* субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по присмотру и уходу за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, детьми-инвалидами в дошкольных группах муниципальных общеобразовательных организаций уменьшены на сумму 34 714,00 руб.;
- Прочие субвенции бюджетам муниципальных районов уменьшены на сумму 1 636 592,09 руб., из них:
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) на сумму 712 657,09 руб.;
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и возмещение затрат на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) на сумму 923 935,00 руб.;
- Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов из бюджетов поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями уменьшены на сумму 30 000,00 руб.;
- Возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов уменьшены на сумму 652 202,28 руб., из них:
* субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам муниципальных организаций дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства до средней заработной платы учителей в Ивановской области уменьшены на сумму 406 743,22 руб.;
* субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам иных муниципальных организаций дополнительного образования детей до средней заработной платы учителей в Ивановской области уменьшены на сумму 37 888,04 руб.;
* субсидии бюджетам муниципальных образований Ивановской области в целях предоставления субсидий гражданам на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или на погашение основной суммы долга и уплату процентов по ипотечному жилищному кредиту (в том числе рефинансированному) уменьшены на сумму 88 950,96 руб.;
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по присмотру и уходу за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, детьми-инвалидами в муниципальных дошкольных образовательных организациях и детьми, нуждающимися в длительном лечении, в муниципальных дошкольных образовательных организациях, осуществляющих оздоровление уменьшены на сумму 106 518,46 руб.;
* субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по присмотру и уходу за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, детьми-инвалидами в дошкольных группах муниципальных общеобразовательных организаций уменьшены на сумму 12 101,60 руб.
Изменения по расходам бюджета Савинского муниципального района на 2019 год в сумме - 1 761 565,93 руб.;
1) изменения за счет уменьшения безвозмездных поступлений в бюджет муниципального района и перераспределение между мероприятиями муниципальных программ в сумме - 1731 565,93 руб., в том числе:
МП «Развитие системы образования Савинского муниципального района» в сумме - 1 267 559,12 руб., в том числе:
- Обеспечение деятельности дошкольных образовательных организаций в рамках основного мероприятия «Развитие дошкольного образования»   подпрограммы «Дошкольник»: 2019 год - 105 300,00 руб., в том числе:

Отдел образования: 2019 год - 105 300,00 тыс. руб.
- Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и возмещение затрат на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в рамках основного мероприятия «Развитие дошкольного образования» подпрограммы «Дошкольник»: 2019 год - 923 935,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год - 923 935,00 тыс. руб.
- Осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по присмотру и уходу за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, детьми-инвалидами в муниципальных дошкольных образовательных организациях и детьми, нуждающимися в длительном лечении, в муниципальных дошкольных образовательных организациях, осуществляющих оздоровление в рамках основного мероприятия «Развитие дошкольного образования» подпрограммы «Дошкольник»: 2019 год - 73 314,00 руб., в том числе:

Отдел образования: 2019 год - 73 314,00 тыс. руб.
- Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций в рамках основного мероприятия «Развитие школьного образования» подпрограммы «Школьное образование»: 2019 год - 5 050,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год - 5 050,00 руб.
- Организация питания обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций в рамках основного мероприятия «Развитие школьного образования» подпрограммы «Школьное образование»: 2019 год            + 326 676,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год + 326 676,00 руб.
- Осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по присмотру и уходу за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, детьми-инвалидами в дошкольных группах муниципальных общеобразовательных организаций в рамках основного мероприятия «Развитие школьного образования» подпрограммы «Школьное образование»: 2019 год - 34 714,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год - 34 714,00 руб.
- Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в рамках основного мероприятия «Развитие школьного образования» подпрограммы «Школьное образование»: 2019 год - 712 657,09 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год - 712 657,09 руб.
- Обеспечение деятельности муниципальных организаций дополнительного образования детей в рамках основного мероприятия  рамках основного мероприятия «Развитие дополнительного образования» подпрограммы «Модернизация дополнительного образования»: 2019 год - 94,20руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год - 94,20 руб.
- Софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам иных муниципальных организаций дополнительного образования детей до средней заработной платы учителей в Ивановской области в рамках основного мероприятия «Развитие дополнительного образования» подпрограммы «Модернизация дополнительного образования»: 2019 год + 3 835,97 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год + 3 835,97 руб.
- Софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам муниципальных организаций дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства до средней заработной платы учителей в Ивановской области в рамках основного мероприятия «Развитие дополнительного образования» подпрограммы «Модернизация дополнительного образования»: 2019 год + 4 714,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год + 4 714,00 руб.
- Поэтапное доведение средней заработной платы педагогическим работникам иных муниципальных организаций дополнительного образования детей до средней заработной платы учителей в Ивановской области искусства до средней заработной платы учителей в Ивановской области в рамках основного мероприятия «Развитие дополнительного образования» подпрограммы «Модернизация дополнительного образования»: 2019 год + 46,59 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год + 46,59 руб.
- Поэтапное доведение средней заработной платы педагогическим работникам муниципальных организаций дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства до средней заработной платы учителей в Ивановской области в рамках основного мероприятия «Развитие дополнительного образования» подпрограммы «Модернизация дополнительного образования»: 2019 год + 47,61 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год + 47,61 руб.
- Реализация мероприятий по укреплению пожарной безопасности образовательных организаций в рамках основного мероприятия «Выполнение мер по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защищенности» подпрограммы «Комплексная программа пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций Савинского муниципального района»: 2019 год + 50 530,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год + 50 530,00 руб.
- Обеспечение деятельности структурных подразделений отраслевого отдела администрации Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия «Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района» подпрограммы «Обеспечение деятельности отдела образования администрации Савинского муниципального района»: 2019 год + 3 000,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год + 3 000,00 руб.
- Обеспечение перевозок школьников в рамках основного мероприятия «Организация и осуществление организованной перевозки группы детей» подпрограммы «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях Савинского муниципального района»: 2019 год      + 198 655,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год + 198 655,00 руб.
МП «Обеспечение доступным и комфортным жильем, объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Савинского муниципального района» в сумме -760 501,00 руб., в том числе:
- Строительство межпоселкового газопровода «Новинки-Вознесенье» в рамках основного мероприятия «Газификация населенных пунктов и объектов социальной инфраструктуры Савинского муниципального района» подпрограммы «Развитие газификации Савинского муниципального района»: 2019 год - 428 825,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год - 428 825,00 руб.
- Строительство газораспределительной сети для газификации населенных пунктов Воскресенского и Горячевского сельских поселений Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия «Газификация населенных пунктов и объектов социальной инфраструктуры Савинского муниципального района» подпрограммы «Развитие газификации Савинского муниципального района»: 2019 год - 331 676,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год - 331 676,00 руб.
МП «Развитие физической культуры, спорта Савинского муниципального района» в сумме +45 000,00 руб., в том числе:
- Организация физкультурно-спортивной работы в рамках основного мероприятия «Физическое воспитание и обеспечение организации и проведения физкультурных мероприятий и массовых спортивных мероприятий» подпрограммы «Организация физкультурных и спортивных мероприятий, участие в соревнованиях регионального и муниципального уровня»: 2019 год          + 45 000,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год + 45 000,00 руб.
МП «Молодежь Савинского муниципального района» в сумме - 33 915,81 руб., в том числе:
- Осуществление полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в рамках основного мероприятия «Создание условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи» подпрограммы «Молодежная политика с детьми и подростками в Савинском муниципальном районе»: 2019 год + 84,19 руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год + 84,19 руб.
- Осуществление ежемесячных муниципальных выплат компенсационного характера молодым специалистам в целях компенсации оплаты жилых помещений и коммунальных услуг в рамках основного мероприятия «Содействие профессиональному и личному развитию молодых специалистов» подпрограммы «Поддержка молодых специалистов муниципальных учреждений образования Савинского муниципального района»: 2019 год - 9 000,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год - 9 000,00 руб.
- Осуществление единовременных муниципальных выплат компенсационного характера с целью компенсации расходов на повышение квалификации молодых специалистов в рамках основного мероприятия «Содействие профессиональному и личному развитию молодых специалистов» подпрограммы «Поддержка молодых специалистов муниципальных учреждений образования Савинского муниципального района»: 2019 год - 25 000,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год - 25 000,00 руб.
МП «Развитие экономического потенциала Савинского муниципального района» в сумме — 30 000,00 руб., в том числе:
- Осуществление полномочий по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства в рамках основного мероприятия «Поддержка начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства» подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Савинском муниципальном районе»: 2019 год -30 000,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год - 30 000,00 руб.
МП «Развитие транспортной системы Савинского муниципального района» в сумме 0,00 руб., в том числе:
- Осуществление полномочий по содержанию автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов в рамках основного мероприятия «Дорожная деятельность» подпрограммы «Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения»: 2019 год                        - 130 294,85 руб., в том числе:

Администрация района: 2019 год - 130 284,85 руб., из них:
 Архиповское сельское поселение: - 90 284,85 руб.;
Воскресенское сельское поселение: - 40 000,00 руб.
- Осуществление полномочий по ремонту автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов в рамках основного мероприятия «Дорожная деятельность» подпрограммы «Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения»: 2019 год                        + 130 284,85 руб., в том числе:

Администрация района: 2019 год + 130 284,85 руб., из них:
Архиповское сельское поселение: + 90 284,85 руб;
Воскресенское сельское поселение: + 40 000,00 руб.
МП «Развитие местного самоуправления в Савинском муниципальном районе» в сумме + 201 170,00 руб., в том числе:
- Подготовка, переподготовка, обучение и повышение квалификации муниципальных служащих и лиц, находящихся в резерве управленческих кадров в рамках основного мероприятия  «Развитие кадрового потенциала» подпрограммы «Развитие муниципальной службы»: 2019 год + 6 960,00руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год + 6 960,00 руб.
- Мероприятия посвященные государственным и профессиональным праздникам, знаменательным датам в рамках основного мероприятия «Организация участия в различных видах мероприятий» подпрограммы «Организация проведения государственных и профессиональных праздников, знаменательных дат и культурно-массовых мероприятий»: 2019 год руб., в том числе:
Финансовое управление: 2019 год + 25 000,00  руб.
- Приобретение ценных подарков в рамках основного мероприятия «Поощрение отдельных категорий граждан» подпрограммы «Поощрение отдельных категорий граждан»: 2019 год + 10 000,00руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год + 10 000,00 руб.
- Обеспечение деятельности администрации Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия «Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района» подпрограммы «Обеспечение деятельности органов местного самоуправления Савинского муниципального района»: 2019 год + 159 210,00 руб.,в том числе:
Администрация района: 2019 год + 159 210,00 руб.
МП «Улучшение условий и охраны труда в Савинском муниципальном районе» в сумме + 26 820,00 руб., в том числе:
- Обучение по охране труда и повышение уровня квалификации специалистов в рамках основного мероприятия «Совершенствование охраны труда» подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда в муниципальных учреждениях»: 2019 год + 21 795,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год + 21 795,00 руб. 
- Проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров в рамках основного мероприятия «Совершенствование охраны труда» подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда в муниципальных учреждениях»: 2019 год + 5 025,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год + 5 025,00 руб. 
Непрограммные направления деятельности в сумме + 57 420,00 руб., в том числе:
- Обеспечение деятельности библиотек: 2019 год - 44,64 руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год - 44,64 руб.
- Исполнение актов по искам к Савинскому муниципальному району о возмещении вреда, причиненного незаконными действиями (бездействием) органов местного самоуправления или их должностных лиц, в том числе в результате издания органами местного самоуправления актов, не соответствующих закону или иному нормативному правовому акту, а также судебных актов по иным искам о взыскании денежных средств за счет казны Савинского муниципального района (за исключением судебных актов о взыскании денежных средств о порядке субсидиарной ответственности главных распорядителей средств местного бюджета), судебных актов о присуждении компенсации за нарушение права на исполнение судебного акта в разумный срок за счет средств местного бюджета: 2019 год + 50 000,00 руб., в том числе:

Администрация района: 2019 год + 50 000,00 руб.
​- Софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы работникам культуры муниципальных учреждений культуры Ивановской области до средней заработной платы в Ивановской области: 2019 год + 4 420,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год + 4 420,00 руб., из них
Савинское городское поселение + 4 420,00 руб.
- Поэтапное доведение средней заработной платы работникам культуры муниципальных учреждений культуры до средней заработной платы в Ивановской области  2019 год + 44,64 руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год + 44,64 руб., из них
Савинское городское поселение + 44,64 руб.
- Подготовка проектов внесения изменений в документы территориального планирования, правила землепользования и застройки: 2019 год + 3 000,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год + 3 000,00 руб.
2) Кроме того, проектом решения учтены предложения главных распорядителей средств бюджета Савинского муниципального района по перераспределению бюджетных ассигнований (перераспределение при изменении вида расходов) на 2019 год:
МП «Развитие системы образования Савинского муниципального района»:
- Обеспечение деятельности дошкольных образовательных организаций в рамках основного мероприятия «Развитие дошкольного образования» подпрограммы «Дошкольник»: 2019 год 43 090,90 руб., в том числе:

Отдел образования: 2019 год 43 090,90 руб.
- Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций в рамках основного мероприятия «Развитие школьного образования» подпрограммы «Школьное образование»: 2019 год 60 410,98 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год 60 410,98 руб.
- Обеспечение деятельности муниципальных организаций дополнительного образования детей в рамках основного мероприятия  рамках основного мероприятия «Развитие дополнительного образования» подпрограммы «Модернизация дополнительного образования»: 2019 год 7 565,19руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год 7 565,19 руб.
- Обеспечение деятельности структурных подразделений отраслевого отдела администрации Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия «Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района» подпрограммы «Обеспечение деятельности отдела образования администрации Савинского муниципального района»: 2019 год 2 995,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2019 год 2 995,00 руб.
- Курсовая подготовка, семинары, конференции, консультации в рамках основного мероприятия «Развитие кадрового потенциала» подпрограммы «Профессионал»: 2019 год 10 000,00 руб., в том числе:

Отдел образования: 2019 год 10 000,00 руб.
МП «Охрана окружающей среды Савинского муниципального района»:
- Организация деятельности по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов в рамках основного мероприятия «Организация обеспечения надлежащего санитарного состояния территории» подпрограммы «Организация сбора и вывоза твердых коммунальных отходов»: 2019 год                  78 000,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год 78 000,00 руб.
МП «Молодежь Савинского муниципального района» в сумме - 33 915,81 руб., в том числе:
- Осуществление полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в рамках основного мероприятия «Создание условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи» подпрограммы «Молодежная политика с детьми и подростками в Савинском муниципальном районе»: 2019 год 17 583,60 руб., в том числе:
Администрация района: 2019 год 17 583,60 руб.
По источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета на 2019 год также вносятся изменения в части:
- Изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета при изменении доходной и расходной части бюджета уменьшены на сумму                        2 466 207,22 руб.
Глава Савинского муниципального района                                         Н.Н. Пашков
