20.02.2020
Пояснительная записка
к проекту решения Совета Савинского муниципального района
 «О бюджете Савинского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»
Проект решения «О бюджете Савинского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» необходимо принять с целью уточнения вопросов, являющихся предметом правового регулирования указанного решения Совета.
Проектом указанного решения изменены:
* характеристики бюджета Савинского муниципального района на 2020 год: 
- доходы увеличены на 4 069 186,06 руб.
- расходы увеличены на 6 675 788,30 руб.
- дефицит увеличен на 2 606 602,24 руб.
* характеристики бюджета Савинского муниципального района на 2021 год: 
- доходы увеличены на 194 210,19 руб.
- расходы увеличены на 194 210,19  руб.
- дефицит увеличен на 0,00 руб.
* характеристики бюджета Савинского муниципального района на 2022 год: 
- доходы увеличены на 1 650 358,00 руб.
- расходы увеличены на 1 650 358,00 руб.
- дефицит увеличен на 0,00 руб.
Прогноз поступлений доходов на 2020 год увеличен на                          4 069 186,06 руб., в том числе:
1) Безвозмездные поступления увеличены на сумму 4 069 186,06 руб., в том числе:
- Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на сумму + 9 770,00 руб.;
- Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов на сумму                 + 2 068 668,08 руб., в том числе:
* субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на организацию отдыха детей в каникулярное время в части организации двухразового питания в лагерях дневного пребывания + 27 720,00 руб.;

* субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам муниципальных организаций дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства до средней заработной платы учителей в Ивановской области - 68 003,00 руб.;

* субсидии бюджетам муниципальных образований Ивановской области на софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры Ивановской области до средней заработной платы в Ивановской области - 38 491,00 руб.;

* субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам иных муниципальных организаций дополнительного образования детей до средней заработной платы учителей в Ивановской области - 196 708,66 руб.;

* субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций Ивановской области в рамках иных непрограммных мероприятий по наказам избирателей депутатам Ивановской областной Думы + 1 650 000,00 руб.;

* субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на софинансирование расходных обязательств органов местного самоуправления по организации питания обучающихся 1-4 классов муниципальных общеобразовательных организаций + 694 150,74 руб.;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом на сумму + 2 238 602,20 руб.;
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков на сумму + 2 234 117,36 руб.;
- Субсидия бюджетам муниципальных районов на поддержку отрасли культуры на сумму + 88 757,44 руб.;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации на сумму + 9 558,73 руб., в том числе:
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав + 340,29 руб.;
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление переданных государственных полномочий по организации двухразового питания в лагерях дневного пребывания детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации + 2 310,00 руб.;
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление отдельных государственных полномочий по организации проведения на территории Ивановской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных + 6 908,44 руб.;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений на сумму - 3 220 371,00 руб.;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации на сумму + 2 804,00 руб.;
- Прочие субвенции бюджетам муниципальных районов на сумму              + 637 279,25 руб., в том числе;
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг)   + 244 295,00 руб.;
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и возмещение затрат на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг     + 392 984,25 руб.
Изменения по расходам бюджета Савинского муниципального района на 2020 год в сумме + 6 675 788,30 руб.;
1) Изменения за счет увеличения доходной части бюджета муниципального района и дополнительных объемов бюджетных ассигнований в сумме + 6 675 788,30 руб., в том числе:
МП «Развитие системы образования Савинского муниципального района» в сумме + 7 373 498,78 руб., в том числе:
- Обеспечение деятельности дошкольных образовательных организаций в рамках основного мероприятия «Развитие дошкольного образования»   подпрограммы «Дошкольник» (ост.19 род.пл.): 2020 год + 123 624,12 руб., в том числе:

Отдел образования: 2020 год + 123 624,12 тыс. руб.
- Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и возмещение затрат на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в рамках основного мероприятия «Развитие дошкольного образования»   подпрограммы «Дошкольник»: 2020 год + 244 295,00 руб., в том числе:

Отдел образования: 2020 год + 244 295,00 тыс. руб.
- Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций в рамках основного мероприятия «Развитие школьного образования» подпрограммы «Школьное образование» (Сав.СОШ налог): 2020 год + 751 581,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 751 581,00 руб.
- Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в рамках основного мероприятия «Развитие школьного образования» подпрограммы «Школьное образование»: 2020 год + 392 984,25 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 392 984,25 руб.
- Организация питания обучающихся 1-4 классов муниципальных общеобразовательных организаций в рамках основного мероприятия «Развитие школьного образования» подпрограммы «Школьное образование»: 2020 год             + 730 684,99 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 730 684,99 руб.
- Создание (обновление) материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях в рамках федерального проекта «Современная школа» подпрограммы «Школьное образование»: 2020 год + 2 234 343,03 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 2 234 343,03 руб.
 - Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» подпрограммы «Школьное образование»: 2020 год + 2 261 214,40 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 2 261 214,40 руб.
- Обеспечение деятельности муниципальных организаций дополнительного образования детей в рамках основного мероприятия  рамках основного мероприятия «Развитие дополнительного образования» подпрограммы «Модернизация дополнительного образования»: 2020 год - 235 760,39 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год — 235 760,39 руб.
- Софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам иных муниципальных организаций дополнительного образования детей до средней заработной платы учителей в Ивановской области в рамках основного мероприятия  рамках основного мероприятия «Развитие дополнительного образования» подпрограммы «Модернизация дополнительного образования»: 2020 год - 196 708,66 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год - 196 708,66 руб.

- Софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам муниципальных организаций дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства до средней заработной платы учителей в Ивановской области в рамках основного мероприятия  рамках основного мероприятия «Развитие дополнительного образования» подпрограммы «Модернизация дополнительного образования»: 2020 год - 68 003,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год - 68 003,00 руб.
- Поэтапное доведение средней заработной платы педагогическим работникам иных муниципальных организаций дополнительного образования детей до средней заработной платы учителей в Ивановской области в рамках основного мероприятия  рамках основного мероприятия «Развитие дополнительного образования» подпрограммы «Модернизация дополнительного образования»: 2020 год + 198 451,61 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 198 451,61 руб.
- Поэтапное доведение средней заработной платы педагогическим работникам муниципальных организаций дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства до средней заработной платы учителей в Ивановской области в рамках основного мероприятия  рамках основного мероприятия «Развитие дополнительного образования» подпрограммы «Модернизация дополнительного образования»: 2020 год + 38 868,53 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 38 868,53 руб.
- Организация двухразового питания в лагерях дневного пребывания детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в рамках основного мероприятия рамках основного мероприятия «Укрепление здоровья детей» подпрограммы «Здоровье детей Савинского района»: 2020 год + 2 310,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 2 310,00 руб.
- Организация отдыха детей в каникулярное время в части организации двухразового питания в лагерях дневного пребывания в рамках основного мероприятия «Укрепление здоровья детей» подпрограммы «Здоровье детей Савинского района»: 2020 год + 47 817,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 47 817,00 руб.
- Реализация мероприятий по укреплению пожарной безопасности образовательных организаций в рамках основного мероприятия «Выполнение мер по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защищенности» подпрограммы «Комплексная программа пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций Савинского муниципального района» (сады - 89 350,00 р., шк. - 14 000,00 р.): 2020 год + 103 350,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 103 350,00 руб.
- Реализация мероприятий по антитеррористической защищенности образовательных организаций в рамках основного мероприятия «Выполнение мер по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защищенности» подпрограммы «Комплексная программа пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций Савинского муниципального района» (сады + 64 446,90 р., бюд..шк. + 390 000,00р.): 2020 год + 454 446,90 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 454 446,90 руб.
- Обеспечение деятельности структурных подразделений отраслевого отдела администрации Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия «Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района» подпрограммы «Обеспечение деятельности отдела образования администрации Савинского муниципального района» (ремонт музея к 75-летию Победы): 2020 год + 288 000,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 288 000,00 руб.
- Курсовая подготовка, семинары, конференции, консультации в рамках основного мероприятия «Развитие кадрового потенциала» подпрограммы «Профессионал»: 2020 год + 2 000,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 2 000,00 руб.
МП «Охрана окружающей среды Савинского муниципального района» в сумме + 6 908,44 руб., в том числе:
- Осуществление отдельных государственных полномочий по организации проведения на территории Ивановской области мероприятий по предупреждению и ликвидации  болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных в рамках основного мероприятия «Организация проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных» подпрограммы «Организация проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных»: 2020 год + 6 908,44 руб., в том числе:

Администрация района: 2020 год + 6 908,44  руб.
МП «Молодежь Савинского муниципального района» в сумме + 340,29 руб., в том числе:
- Осуществление полномочий по созданию и организации деятельности  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в рамках основного мероприятия «Создание условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи» подпрограммы «Молодежная политика с детьми и подростками в Савинском муниципальном районе»: 2020 год +340,29 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год + 340,29  руб.
МП «Развитие транспортной системы Савинского муниципального района» в сумме + 623 496,22 руб., в том числе:
- Осуществление полномочий по ремонту автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов в рамках основного мероприятия «Дорожная деятельность» подпрограммы «Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения»: 2020 год                + 623 496,22 руб., в том числе:

Администрация района: 2020 год + 623 496,22  руб., из них:
Савинское сельское поселение: +134 195,48 руб.;
Архиповское сельское поселение: +55 591,32 руб.;
Вознесенское сельское поселение: +220 210,14 руб.;
Воскресенское сельское поселение: +124 675,48 руб.;
Горячевское сельское поселение: +88 823,80 руб.
МП «Развитие местного самоуправления в Савинском муниципальном районе» в сумме + 57 544,00 руб., в том числе:
- Обеспечение деятельности администрации Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия «Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района» подпрограммы «Обеспечение деятельности органов местного самоуправления Савинского муниципального района»: 2020 год + 57 544,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год + 57 544,00 руб.
МП «Управление муниципальным имуществом Савинского муниципального района» в сумме + 110 000,00 руб., в том числе:
- Изготовление технической документации на недвижимое имущество Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия «Управление и распоряжение муниципальным имуществом» подпрограммы «Управление и распоряжение муниципальным имуществом Савинского муниципального района»: 2020 год + 45 000,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год + 45 000,00 руб.
- Оценка рыночной стоимости муниципального имущества, размера платы за право заключения договоров аренды, безвозмездного пользования муниципального имущества в рамках основного мероприятия «Управление и распоряжение муниципальным имуществом» подпрограммы «Управление и распоряжение муниципальным имуществом Савинского муниципального района»: 2020 год + 35 000,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год + 35 000,00 руб.
- Формирование земельных участков для исполнения полномочий Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия «Управление и распоряжение земельными ресурсами» подпрограммы «Управление и распоряжение земельными ресурсами Савинского муниципального района»: 2020 год + 30 000,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год + 30 000,00 руб.
МП «Социальная поддержка граждан в Савинском муниципальном районе» в сумме - 3 205 811,00 руб., в том числе:
- Предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в рамках основного мероприятия «Предоставление мер социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» подпрограммы Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»: 2020 год                          - 3 220 371,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год - 3 220 371,00 руб.
- Развитие социального партнерства в целях поддержки граждан пожилого возраста в рамках основного мероприятия «Создание условий для повышения качества жизни и активного долголетия граждан пожилого возраста» подпрограммы «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста Савинского муниципального района»: 2020 год + 14 560,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год + 14 560,00 руб.
Непрограммные направления деятельности в сумме + 1 709 811,57 руб., в том числе:
-  Обеспечение деятельности библиотек: 2020 год - 44 432,91 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год - 44 432,91 руб.
-  Осуществление полномочий по созданию условий для массового отдыха жителей поселения и организации обустройства мест массового отдыха населения, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам: 2020 год + 80 000,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год + 80 000,00 руб., из них:
Архиповское сельское поселение: +40 000,00 руб.;
Вознесенское сельское поселение: +40 000,00 руб.
-  Софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы работникам культуры муниципальных учреждений культуры Ивановской области до средней заработной платы в Ивановской области: 2020 год - 38 491,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год - 38 491,00 руб.
- Подключение муниципальных общедоступных библиотек к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и развитие библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки: 2020 год + 93 428,88 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год + 93 428,88 руб.
- Поэтапное доведение средней заработной платы работникам культуры муниципальных учреждений культуры до средней заработной платы в Ивановской области: 2020 год + 39 761,47 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год + 39 761,47 руб.
- Составление (изменение) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации: 2020 год            + 2 804,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2020 год + 2 804,00 руб., из них:
Савинское городское поселение: +1 051,90 руб.;
Савинское сельское поселение: +350,42 руб.;
Архиповское сельское поселение: +350,42  руб.;
Вознесенское сельское поселение: +350,42 руб.;
Воскресенское сельское поселение: +350,42 руб.;
Горячевское сельское поселение: +350,42 руб.
- Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций Ивановской области: 2020 год + 1 576 741,13 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год + 1 576 741,13 руб.
2) Кроме того, проектом решения учтены предложения главных распорядителей средств бюджета Савинского муниципального района по перераспределению бюджетных ассигнований (перераспределение при изменении вида расходов) на 2020 год:
МП «Развитие системы образования Савинского муниципального района»:
- Курсовая подготовка, семинары, конференции, консультации в рамках основного мероприятия «Развитие кадрового потенциала» подпрограммы «Профессионал»: 2020 год 1 400,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2020 год 1 400,00 руб.
По источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета на 2020 год также вносятся изменения в части:
- Изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета при изменении доходной и расходной части бюджета увеличены на сумму                        2 606 602,24 руб.
Прогноз поступлений доходов на 2021 год увеличен на                          194 210,19 руб., в том числе:
1) Безвозмездные поступления увеличены на сумму 194 210,19 руб., в том числе:
- Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов на сумму                 + 27 720,00 руб., в том числе:
* субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на организацию отдыха детей в каникулярное время в части организации двухразового питания в лагерях дневного пребывания + 27 720,00 руб.;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков на сумму + 1 126 952,86 руб.;
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях на сумму + 2 254 547,33 руб.;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации на сумму + 2 310,00 руб., в том числе:
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление переданных государственных полномочий по организации двухразового питания в лагерях дневного пребывания детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации + 2 310,00 руб.;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений на сумму - 3 220 371,00 руб.;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации на сумму + 3 051,00 руб.
Изменения по расходам бюджета Савинского муниципального района на 2021 год в сумме + 194 210,19 руб.;
1) Изменения за счет увеличения доходной части бюджета муниципального района в сумме + 194 210,19 руб., в том числе:
МП «Развитие системы образования Савинского муниципального района» в сумме + 3 411 869,51 руб., в том числе:
- Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций в рамках основного мероприятия «Развитие школьного образования» подпрограммы «Школьное образование»: 2021 год - 221 067,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2021 год - 221 067,00 руб.
- Создание (обновление) материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях в рамках федерального проекта «Современная школа» подпрограммы «Школьное образование»: 2021 год + 1 127 066,70 руб., в том числе:
Отдел образования: 2021 год + 1 127 066,70 руб.
- Внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» подпрограммы «Школьное образование»: 2021 год + 2 254 772,81 руб., в том числе:
Отдел образования: 2021 год + 2 254 772,81 руб.
- Организация двухразового питания в лагерях дневного пребывания детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в рамках основного мероприятия рамках основного мероприятия «Укрепление здоровья детей» подпрограммы «Здоровье детей Савинского района»: 2021 год + 2 310,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2021 год + 2 310,00 руб.
- Организация отдыха детей в каникулярное время в части организации двухразового питания в лагерях дневного пребывания в рамках основного мероприятия «Укрепление здоровья детей» подпрограммы «Здоровье детей Савинского района»: 2021 год + 248 787,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2021 год + 248 787,00 руб.
МП «Социальная поддержка граждан в Савинском муниципальном районе» в сумме - 3 220 371,00 руб., в том числе:
- Предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в рамках основного мероприятия «Предоставление мер социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» подпрограммы Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»: 2021 год                          - 3 220 371,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2021 год - 3 220 371,00 руб.
Непрограммные направления деятельности в сумме + 2 711,68 руб., в том числе:
- Составление (изменение) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации: 2021 год            + 3 051,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2021 год + 3 051,00 руб.
- Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций Ивановской области: 2021 год - 339,32 руб., в том числе:
Отдел образования: 2021 год - 339,32 руб.
По источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета на 2021 год также вносятся изменения в части:
- Изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета при изменении доходной и расходной части бюджета на сумму 0,00 руб.
Прогноз поступлений доходов на 2022 год увеличен на                          1 650 358,00 руб., в том числе:
1) Безвозмездные поступления увеличены на сумму 1 650 358,00 руб., в том числе:
- Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов на сумму                 + 27 720,00 руб., в том числе:
* субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на организацию отдыха детей в каникулярное время в части организации двухразового питания в лагерях дневного пребывания + 27 720,00 руб.;

- Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации на сумму + 2 310,00 руб., в том числе:
* субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление переданных государственных полномочий по организации двухразового питания в лагерях дневного пребывания детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации + 2 310,00 руб.;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений на сумму + 1 587 696,00 руб.;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации на сумму + 30 632,00 руб.
Изменения по расходам бюджета Савинского муниципального района на 2022 год в сумме + 1 650 358,00 руб.;
1) Изменения за счет увеличения доходной части бюджета муниципального района в сумме + 1 650 358,00 руб., в том числе:
МП «Развитие системы образования Савинского муниципального района» в сумме + 30 030,00 руб., в том числе:
- Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций в рамках основного мероприятия «Развитие школьного образования» подпрограммы «Школьное образование»: 2022 год - 221 067,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2022 год - 221 067,00 руб.
- Организация двухразового питания в лагерях дневного пребывания детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в рамках основного мероприятия рамках основного мероприятия «Укрепление здоровья детей» подпрограммы «Здоровье детей Савинского района»: 2022 год + 2 310,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2022 год + 2 310,00 руб.
- Организация отдыха детей в каникулярное время в части организации двухразового питания в лагерях дневного пребывания в рамках основного мероприятия «Укрепление здоровья детей» подпрограммы «Здоровье детей Савинского района»: 2022 год + 248 787,00 руб., в том числе:
Отдел образования: 2022 год + 248 787,00 руб.
МП «Социальная поддержка граждан в Савинском муниципальном районе» в сумме + 1 589 696,00 руб., в том числе:
- Предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в рамках основного мероприятия «Предоставление мер социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» подпрограммы Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»: 2022 год                          + 1 589 696,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2022 год + 1 589 696,00 руб.
Непрограммные направления деятельности в сумме + 30 632,00 руб., в том числе:
- Составление (изменение) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации: 2022 год            + 30 632,00 руб., в том числе:
Администрация района: 2022 год + 30 632,00 руб.
По источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета на 2022 год также вносятся изменения в части:
- Изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета при изменении доходной и расходной части бюджета на сумму 0,00 руб.
Глава Савинского муниципального района                                         Н.Н. Пашков
