23.05.2019

Пояснительная записка

к проекту решения Совета Савинского муниципального района
 «О бюджете Савинского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»

Проект решения «О бюджете Савинского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» необходимо принять с целью уточнения вопросов, являющихся предметом правового регулирования указанного решения Совета.

Проектом указанного решения изменены:

* характеристики бюджета Савинского муниципального района на 2019 год: 

- доходы  увеличены на 112 969,49319 тыс. руб.  

- расходы увеличены на 112 969,49319 тыс. руб.  
- дефицит увеличен на 0,0 тыс. руб. 
Прогноз безвозмездных поступлений из областного и федерального бюджетов на 2019 год увеличен на 112 969,49319 тыс. руб., в том числе:

1) дотации увеличены на 67,97 тыс. руб., в том числе:

- на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов + 67,97 тыс. руб.
2) субсидии увеличены на 112 751,01711 тыс. руб., в том числе:

- на реализацию мероприятий по содействию созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях + 111 586,35161 тыс. руб.
- в целях предоставления социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилого помещения + 1 164,6655 тыс. руб.
3) субвенции увеличены на 150,50608 тыс. руб., в том числе:

- на осуществление полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав + 3,62008 тыс. руб.

- на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) + 89,609 тыс. руб.

- субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и возмещение затрат на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) + 57,277 тыс. руб.
Изменения по расходам  бюджета Савинского муниципального района на 2019 год в сумме  + 112 969,49319 тыс. руб. 
  - за счет увеличения безвозмездных поступлений из областного бюджета в сумме 112 969,49319 тыс. руб., 

в том числе:

-  Обеспечение деятельности дошкольных образовательных организаций в рамках основного мероприятия "Развитие дошкольного образования"   подпрограммы "Дошкольник" (повышение оплаты труда с 01.10.2019 на 4,3% + 31,07 тыс. руб. – 8,5 тыс. руб.): 2019 год + 22,57 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2019 год  + 22,57 тыс. руб.  

- Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и возмещение затрат на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в рамках основного мероприятия "Развитие дошкольного образования"   подпрограммы "Дошкольник": 2019 год + 57,277 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2019 год  + 57,277 тыс. руб.  

- Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций в рамках  основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование" (услуги по охране здания Савинской СОШ за май 2019 + 15,0 тыс. руб., коммунальные расходы – 25,0 тыс. руб., социальные выплаты при увольнении + 175,0 тыс. руб.): 2019 год + 165,0 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2019 год  + 165,0 тыс. руб.  

-  Организация питания обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций в рамках  основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование" : 2019 год – 50,0 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2019 год  - 50,0 тыс. руб.  

- Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в рамках  основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование" : 2019 год + 89,609 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2019 год  + 89,609 тыс. руб.  

- Реализация мероприятий по модернизации инфраструктуры общего образования (проведение капитального ремонта, реконструкции, строительства зданий, пристроя к зданиям общеобразовательных организаций, возврат в систему общего образования зданий, используемых не по назначению, приобретение (выкуп), аренда зданий и помещений) в рамках  основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование" (111 586,35161 тыс. руб. – федеральный и областной бюджет, 78,89944 тыс. руб. – местный бюджет): 2019 год + 111 665,25105 тыс. руб., в том числе:

               
 Администрация района: 2019 год  + 111 665,25105  тыс. руб.  

- Обеспечение деятельности муниципальных организаций дополнительного образования детей в рамках  основного мероприятия "Развитие дополнительного образования" подпрограммы "Модернизация дополнительного образования" (повышение оплаты труда с 01.10.2019 на 4,3% + 5,5 тыс. руб.) : 2019 год + 5,5 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2019 год  + 5,5 тыс. руб.

-  Реализация мероприятий по укреплению пожарной безопасности образовательных организаций в рамках Основное мероприятие "Выполнение мер по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защищенности" Подпрограмма "Комплексная программа пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций Савинского муниципального района" (сады + 8,5 тыс. руб.): 2019 год + 8,5 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2019 год  + 8,5 тыс. руб.

- Обеспечение деятельности отраслевого отдела администрации Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия "Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района" подпрограммы "Обеспечение деятельности отдела образования администрации Савинского муниципального района" (повышение оплаты труда с 01.10.2019 на 4,3%): 2019 год + 17,758 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2019 год  + 17,758 тыс. руб.

- Обеспечение деятельности структурных подразделений отраслевого отдела администрации Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия "Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района" подпрограммы "Обеспечение деятельности отдела образования администрации Савинского муниципального района" (повышение оплаты труда с 01.10.2019 на 4,3%): 2019 год + 22,9 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2019 год  + 22,9 тыс. руб.
- Обеспечение перевозок школьников в рамках  Основное мероприятие "Организация и осуществление организованной перевозки группы детей" Подпрограмма "Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях Савинского муниципального района": 2019 год – 100,0 тыс. руб., в том числе:

               
 Отдел образования: 2019 год  - 100,0 тыс. руб.

- Предоставления социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилого помещения в рамках Основное мероприятие "Обеспечение жильем молодых семей" Подпрограмма "Обеспечение жильем молодых семей": 2019 год + + 1 164,6655 тыс. руб., в том числе: 

                Администрация района: 2019 год  + 1 164,6655 тыс. руб. 

- Строительство газораспределительной сети для газификации населенных пунктов Воскресенского и Горячевского сельских поселений Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия «Газификация населенных пунктов и объектов социальной инфраструктуры Савинского муниципального района» подпрограммы «Развитие газификации Савинского муниципального района» : 2019 год –  289,19944 тыс. руб., в том числе: 

                Администрация района: 2019 год  - 289,19944 тыс. руб. 

-  Строительство межпоселкового газопровода "Новинки-Вознесенье" в рамках основного мероприятия «Газификация населенных пунктов и объектов социальной инфраструктуры Савинского муниципального района» подпрограммы «Развитие газификации Савинского муниципального района» : 2019 год –  1 347,723 тыс. руб., в том числе: 

                Администрация района: 2019 год  - 1 347,723 тыс. руб. 

- Обеспечение деятельности муниципального бюджетного учреждения "Савинский спортивный комплекс "Атлант" в рамках основного мероприятия "Физическое воспитание и обеспечение организации и проведения физкультурных мероприятий и массовых спортивных мероприятий" подпрограммы "Организация физкультурных и спортивных мероприятий, участие в соревнованиях регионального и муниципального уровня" (повышение оплаты труда с 01.10.2019 на 4,3%) : 2019 год + 8,5 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2019 год  + 8,5 тыс. руб.
-  Осуществление полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в рамках   Основное мероприятие "Создание условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи"  Подпрограмма "Молодежная политика с детьми и подростками в Савинском муниципальном районе" (повышение оплаты труда с 01.10.2019 на 4,3%) : 2019 год + 3,62008 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2019 год  + 3,62008 тыс. руб.
-  Обеспечение деятельности финансового управления администрации Савинского муниципального района в рамках Основное мероприятие "Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района" Подпрограмма "Обеспечение деятельности финансового управления администрации Савинского муниципального района": (повышение оплаты труда с 01.10.2019 на 4,3%) : 2019 год + 39,114 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2019 год  + 39,114 тыс. руб.
- Обеспечение деятельности администрации Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия "Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района" подпрограммы "Обеспечение деятельности органов местного самоуправления Савинского муниципального района" (оплата труда с 01.10.2019 на 4,3% ): 2019 год + 386,151 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2019 год  + 386,151  тыс. руб. 
- Софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления поселения по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры в рамках иных непрограммных мероприятий непрограммных направлений деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района (Архиповское селськое поселение): 2019 год + 250,0 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2019 год  + 250,0  тыс. руб.
- Субсидии в целях финансового обеспечения затрат в связи с оказанием услуг в рамках иных непрограммных мероприятий непрограммных направлений деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района (МУП ЖКХ «Теплоэнергетик»): 2019 год + 750,0,0 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2019 год  + 750,0,0  тыс. руб.
-  Подготовка и утверждение документов территориального планирования в рамках иных непрограммных мероприятий непрограммных направлений деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района (выполнение работ по разработке и утверждению правил землепользования и застройки сельских поселений): 2019 год + 100,0 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2019 год  + 100,0  тыс. руб.

По источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета также вносятся изменения в части:

- Изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета при изменении расходной части бюджета на 2019 год на сумму 0,0 тыс. руб.
Глава Савинского муниципального района                        Н.Н.Пашков

