             02.11.2017

Пояснительная записка

к проекту решения Совета Савинского муниципального района
 «О бюджете Савинского муниципального района на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»

Проект решения «О бюджете Савинского муниципального района на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» необходимо принять с целью уточнения вопросов, являющихся предметом правового регулирования указанного решения Совета.

Проектом указанного решения изменены:

* характеристики бюджета Савинского муниципального района на 2017 год: 

- доходы уменьшены на 30 430,0 тыс. руб.;

- расходы уменьшены на 30 864,68275 тыс. руб.
- дефицит уменьшен на 434,68275 тыс. руб.
* характеристики бюджета Савинского муниципального района на 2018 год: 

- доходы уменьшены на 567,51995  тыс. руб.;

- расходы уменьшены на 567,51995  тыс. руб.

Прогноз поступлений налоговых и неналоговых доходов на 2017 год увеличен на 1570,0 тыс. руб., в том числе:

1) налоговые доходы увеличены на  1530,0 тыс. руб. по предложениям главных администраторов доходов бюджета муниципального района, из них:

- налог на доходы физических лиц увеличен на 1530,0 тыс. руб.;

2) неналоговые доходы увеличены на 40,0 тыс. руб. по предложениям главных администраторов доходов бюджета муниципального района, из них:

- доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности увеличены на 40,0 тыс. руб.;

Прогноз безвозмездных поступлений из областного бюджета на 2017 год, имеющих целевое назначение уменьшен в общей сумме на 32 000,0 тыс. руб., в том числе за счет:
1) уменьшения субсидий на общую сумму  32 000,0 тыс. руб., в том числе:

- на реализацию мероприятий по модернизации инфраструктуры общего образования (проведение капитального ремонта, реконструкции, строительства зданий, пристроя к зданиям общеобразовательных организаций, возврат в систему общего образования зданий, используемых не по назначению, приобретение (выкуп), аренда зданий и помещений) в сумме  30 000,0 тыс. руб.; 
Изменения по расходам  бюджета Савинского муниципального района на 2017 год в сумме 30 864,68275 тыс. руб. обусловлены:
1) уменьшением бюджетных ассигнований в сумме 30 864,68275 тыс. руб., из них:

за счет увеличения собственных доходов в сумме 1 135,31725 тыс. руб.;

за счет уменьшения безвозмездных поступлений из областного бюджета в сумме 32 000,0 тыс. руб.;

- Обеспечение деятельности дошкольных образовательных организаций в рамках  основного мероприятия "Развитие дошкольного образования" подпрограммы "Дошкольник" (замена окон ДДУ №3 + 60,0 тыс. руб., медосмотр + 9,04 тыс. руб., приобретение угля – 6,89308 тыс. руб., налоги – 11,26066 тыс. руб., ремонтные работы в ДДУ № 1, ДДУ № 3): 2017 год  + 380,88626 тыс.руб., в том числе:

Отдел образования: 2017 год + 380,88626 тыс. руб.
 

- Приобретение школьного автотранспорта в рамках основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование" (Горячевская СОШ): 2017 год + 1 010,1 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2017 год + 1 010,1 тыс.руб.
 

- Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций в рамках  основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование" (зарплата – 60,0 тыс. руб., налоги - 6,55873 тыс. руб., медосмотр + 17,0 тыс. руб., муниципальное задание бюджетным школам + 97,23764 тыс. руб.): 2017 год  + 47,67891 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2017 год + 47,67891 тыс.руб.
 

- Мероприятия по модернизации инфраструктуры общего образования (проведение капитального ремонта, реконструкции, строительства зданий, пристроя к зданиям общеобразовательных организаций, возврат в систему общего образования зданий, используемых не по назначению, приобретение (выкуп), аренда зданий и помещений) в рамках основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование": 2017 год           - 32 000,0 тыс. руб., в том числе:

                Администрация района: 2017 год – 32 000,0 тыс.руб.
 
  
- Мероприятия по модернизации инфраструктуры общего образования (проведение капитального ремонта, реконструкции, строительства зданий, пристроя к зданиям общеобразовательных организаций, возврат в систему общего образования зданий, используемых не по назначению, приобретение (выкуп), аренда зданий и помещений) за счет местного бюджета в рамках основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование": 2017 год  - 323,232 тыс. руб., в том числе:

     Администрация района :  2017 год    -  323,232 тыс. руб. 
-  Обеспечение деятельности муниципальных организаций дополнительного образования детей в рамках  Основное мероприятие "Развитие дополнительного образования"  Подпрограмма "Модернизация дополнительного образования"        ( налоги – 20534,85 тыс. руб., хозяйственные расходы + 4,0 тыс. руб.): 2017 год – 16,53485 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2017 год – 16,53485 тыс.руб.
 

- Поэтапное доведение средней заработной платы педагогическим работникам иных муниципальных организаций дополнительного образования детей до средней заработной платы учителей в Ивановской области в рамках  Основное мероприятие "Развитие дополнительного образования"  Подпрограмма "Модернизация дополнительного образования"  : 2017 год + 0,0001 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2017 год + 0,0001 тыс.руб.
- Трудоустройство и занятость несовершеннолетних граждан в рамках Основное мероприятие "Создание условий успешной социализации и эффективной самореализации несовершеннолетних граждан" Подпрограмма "Гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание учащихся и воспитанников": 2017 год – 2,46485 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2017 год – 2,46485 тыс.руб.
 

- Реализация мероприятий по укреплению пожарной безопасности образовательных организаций в рамках   Реализация мероприятий по укреплению пожарной безопасности образовательных организаций Подпрограмма "Комплексная программа пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций Савинского муниципального района"( казенные учреждения + 13,04308 тыс. руб., бюджетные – 54,77279 тыс. руб.): 2017 год – 41,72971 тыс. руб., в том числе:

                Отдел образования: 2017 год – 41,72971 тыс.руб.
 

- Проведение школьных олимпиад в рамках  Основное мероприятие "Выявление и поддержка одаренных детей" Подпрограмма "Талант": 2017 год  + 20,0 тыс. руб., в том числе:

Отдел образования: 2017 год + 20,0 тыс. руб.

-  Обеспечение перевозок школьников в рамках основного мероприятия "Организация и осуществление организованной перевозки группы детей" подпрограммы "Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях Савинского муниципального района" (бюджетные школы – 40,0 тыс. руб., казенные + 27,934,75 тыс. руб. ): 2017 год – 12,06525 тыс. руб., в том числе:

Отдел образования: 2017 год – 12,06525 тыс. руб.

-   Курсовая подготовка, семинары, конференции, консультации в рамках Основное мероприятие "Развитие кадрового потенциала"   Подпрограмма "Профессионал": 2017 год + 7,818  тыс. руб., в том числе:

Отдел образования: 2017 год + 7,818 тыс. руб.

- Обеспечение деятельности структурных подразделений отраслевого отдела администрации Савинского муниципального района в рамках  основного мероприятия "Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района"  подпрограммы "Обеспечение деятельности отдела образования администрации Савинского муниципального района": 2017 год – 1,58061 тыс. руб., в том числе:

Отдел образования: 2017 год – 1,58061 тыс. руб.

- Организация водоснабжения и водоотведения в рамках основного мероприятия "Ресурсоснабжение" подпрограммы "Развитие жилищно-коммунальной сферы» (ремонт системы водоснабжения д. Горячево- 35,0 тыс. руб., приобретение колец для колодца в д. Набережная – 18,0 тыс. руб.): 2017 год  + 35,0 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   +53,0 тыс. руб.
- Ремонт и содержание муниципального жилого фонда в рамках  основного мероприятия "Ремонт и содержание муниципального жилого фонда"  подпрограммы "Ремонт и содержание муниципального жилого фонда" (Воскресенское с/п): 2017 год + 50,0 тыс. руб., в том числе:

              Администрация района :  2017 год  + 50,0 тыс. руб.
 
- Осуществление полномочий по содержанию автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов в рамках основного мероприятия "Дорожная деятельность" подпрограммы "Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения" (Архиповское с/п) ): 2017 год  - 51,0 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   -51,0 тыс. руб.
- Осуществление полномочий по ремонту автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов в рамках основного мероприятия "Дорожная деятельность" подпрограммы "Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения" (Архиповское с/п) ): 2017 год  + 51,0 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год  +51,0 тыс. руб.
- Выплата пенсий за выслугу лет лицам, замещавшим выборные муниципальные должности и должности муниципальной службы Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия "Пенсионное обеспечение муниципальных служащих" подпрограммы "Пенсионное обеспечение муниципальных служащих": 2017 год  - 35,0 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   - 35,0 тыс. руб. 
- Размещение и распространение в общественно-политической газете Савинского района "Знамя" официальной информации органов местного самоуправления, иной официальной информации в рамках основного мероприятия "Информационная открытость деятельности органов местного самоуправления" подпрограммы "Информационное обеспечение деятельности органов местного самоуправления и общественные связи": 2017 год  - 12,6 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   - 12,6 тыс. руб.

- Мероприятия посвященные государственным и профессиональным праздникам, знаменательным датам в рамках основного мероприятия "Организация участия в различных видах мероприятий" подпрограммы "Организация проведения государственных и профессиональных праздников, знаменательных дат и культурно-массовых мероприятий" (юбилей ДК п. Савино): 2017 год  + 17,0 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   + 17,0 тыс. руб.

- Выплата вознаграждений в рамках  основного мероприятия "Поощрение отдельных категорий граждан" подпрограммы "Поощрение отдельных категорий граждан": ": 2017 год  - 5,0 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   - 5,0 тыс. руб.

-  Обеспечение деятельности администрации Савинского муниципального района в рамках основного мероприятия "Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района" подпрограммы "Обеспечение деятельности органов местного самоуправления Савинского муниципального района" (хозяйственные материалы  + 20,0 тыс. руб.): 2017 год  + 20,0 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   + 20,0 тыс. руб. 

-  Обеспечение сохранности и содержания имущества казны Савинского муниципального района в рамках  основного мероприятия "Управление и распоряжение муниципальным имуществом" подпрограммы "Управление и распоряжение муниципальным имуществом Савинского муниципального района"(оплата задолженности за коммунальные услуги за период  с 22.09.2017 по 31.12.2017  по 1 этажу ОФК по адресу: п.Савино, ул. Первомайская, д.31): 2017 год  + 25,0 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   + 25,0 тыс. руб. 
-  Изготовление рекламной продукции в рамках Основное мероприятие "Разработка и реализация комплекса мероприятий, направленных на популяризацию туристической привлекательности Савинского муниципального района, содействие развитию событийного туризма" Подпрограмма "Развитие событийного туризма в Савинском муниципальном районе": 2017 год  + 6,704 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   + 6,704 тыс. руб. 
-  Организация изготовления и установки ориентирующих знаков туристической навигации в рамках Основное мероприятие "Разработка и реализация комплекса мероприятий, направленных на популяризацию туристической привлекательности Савинского муниципального района, содействие развитию событийного туризма" Подпрограмма "Развитие событийного туризма в Савинском муниципальном районе": 2017 год  - 3,0 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   - 3,0 тыс. руб. 
- Разработка и создание туристических маршрутов в рамках Основное мероприятие "Разработка и реализация комплекса мероприятий, направленных на популяризацию туристической привлекательности Савинского муниципального района, содействие развитию событийного туризма" Подпрограмма "Развитие событийного туризма в Савинском муниципальном районе": 2017 год  - 3,0 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   - 3,0 тыс. руб. 
- Разработка и создание имиджевого туристического продукта в рамках Основное мероприятие "Разработка и реализация комплекса мероприятий, направленных на популяризацию туристической привлекательности Савинского муниципального района, содействие развитию событийного туризма" Подпрограмма "Развитие событийного туризма в Савинском муниципальном районе": 2017 год  - 0,704 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год   - 0,704 тыс. руб. 
-  Обучение по охране труда и повышение уровня квалификации специалистов в рамках Основное мероприятие "Совершенствование охраны труда" Подпрограмма "Улучшение условий и охраны труда в муниципальных учреждениях": 2017 год  - 9,0 тыс. руб., в том числе:

       Отдел образования :  2017 год   - 9,0 тыс. руб. 
-  Проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров в рамках Основное мероприятие "Совершенствование охраны труда" Подпрограмма "Улучшение условий и охраны труда в муниципальных учреждениях": 2017 год  - 42,408 тыс. руб., в том числе:

       Отдел образования :  2017 год   - 42,408 тыс. руб. 
- Исполнение актов по искам к Савинскому муниципальному району о возмещении вреда, причиненного незаконными действиями (бездействием) органов местного самоуправления или их должностных лиц, в том числе  в результате издания органами местного самоуправления актов, не соответствующих закону или иному нормативному правовому акту, а также судебных актов по иным искам о взыскании денежных средств за счет казны Савинского муниципального района (за исключением судебных актов о взыскании денежных средств в порядке субсидиарной ответственности главных распорядителей средств местного бюджета), судебных актов о присуждении компенсации за нарушение права за исполнение судебного акта в разумный срок за счет средств местного бюджета в рамках иных непрограммных мероприятий непрограммных направлений деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района (расходы по определению суда от 12.04.2017, апелляционное определение от 15.06.2017, исполнительный лист от 12.04.2017 по оплате проживания в гостинице представителя, суточные , ГСМпо делу Иванникова Ю.И. в пользу «АО «Связьтранснефть»): 2017 год  + 5,44925 тыс. руб., в том числе:

       Администрация района :  2017 год    + 5,44925 тыс. руб.
- Осуществление полномочий по организации библиотечного обслуживания, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек поселений в рамках иных непрограммных мероприятий непрограммных направлений деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района: 2017 год  - 4,34001 тыс. руб., в том числе:
Администрация района :  2017 год    - 4,34001 тыс. руб., в том числе:

Архиповское сельское поселение:      2017 год – 0,50474 тыс. руб.;

Вознесенское сельское поселение:     2017 год – 0,788 тыс. руб.;

Воскресенское сельское поселение:  2017 год – 0,36387 тыс. руб.;

Горячевское сельское поселение :      2017 год – 0,9264 тыс. руб.;

Савинское сельское поселение:           2017 год – 1,757 тыс. руб.
- Поэтапное доведение средней заработной платы работникам культуры муниципальных учреждений культуры до средней заработной платы в Ивановской области в рамках иных непрограммных мероприятий непрограммных направлений деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района: 2017 год  + 4,34001 тыс. руб., в том числе:
Администрация района :  2017 год    + 4,34001 тыс. руб., в том числе:

Архиповское сельское поселение:      2017 год + 0,50474 тыс. руб.;

Вознесенское сельское поселение:     2017 год + 0,788 тыс. руб.;

Воскресенское сельское поселение:  2017 год + 0,36387 тыс. руб.;

Горячевское сельское поселение :      2017 год +  0,9264 тыс. руб.;

Савинское сельское поселение:           2017 год + 1,757 тыс. руб.
Кроме того, проектом решения учтены предложения главных распорядителей средств бюджета Савинского муниципального района по перераспределению бюджетных ассигнований внутри программ на 2017 год:

- Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в рамках в рамках  основного мероприятия "Развитие школьного образования" подпрограммы "Школьное образование" (перераспределение при изменении вида расходов: с оплаты труда на приобретение основных средств и материальные затраты): 2017 год  300,0 тыс. руб., в том числе:
Отдел образования :  2017 год    300,0 тыс. руб.

-   Курсовая подготовка, семинары, конференции, консультации в рамках Основное мероприятие "Развитие кадрового потенциала"   Подпрограмма "Профессионал"(перерспределение при изменении вида расходов): 2017 год  17,0  тыс. руб., в том числе:

Отдел образования: 2017 год   17,0 тыс. руб.

- Обеспечение деятельности структурных подразделений отраслевого отдела администрации Савинского муниципального района в рамках  основного мероприятия "Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Савинского муниципального района"  подпрограммы "Обеспечение деятельности отдела образования администрации Савинского муниципального района" (перераспределение при изменении вида расходов  с налогов и прочих услуг на услуги связи): 2017 год  15,797 тыс. руб., в том числе:

Отдел образования: 2017 год  15,797 тыс. руб.

- Осуществление ежемесячных муниципальных выплат компенсационного характера молодым специалистам в целях компенсации оплаты жилых помещений и коммунальных услуг в рамках  Основное мероприятие "Содействие профессиональному и личному развитию молодых специалистов" Подпрограмма "Поддержка молодых специалистов муниципальных учреждений образования Савинского муниципального района (перераспределение при изменении вида расходов с казенных учреждений на бюджетные ): 2017 год  9,0 тыс. руб., в том числе:

Отдел образования: 2017 год  9,0 тыс. руб.

Прогноз безвозмездных поступлений из областного бюджета на 2018 год, имеющих целевое назначение уменьшен в общей сумме на ХХХХ тыс. руб., в том числе за счет: 

1) уменьшения субвенций на общую сумму 567,51695 тыс. руб., в том числе:

- Осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по выплате компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования на сумму 567,51695 тыс. руб.
Изменения по расходам  бюджета Савинского муниципального района на 2018 год обусловлены:

1) уменьшением бюджетных ассигнований в сумме 567,51695 тыс. руб., из них:

- Осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по выплате компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования в рамках основного мероприятия "Развитие дошкольного образования" подпрограммы "Дошкольник": 2018 год  - 567,51695 тыс. руб., в том числе:

Отдел образования :  2018 год   - 567,51695 тыс. руб.
По источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета также вносятся изменения в части:

- Изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета при изменении расходной части бюджета на 2017 год на сумму  434,68275 тыс. руб.

Глава Савинского муниципального района                        Н.Н.Пашков

