29.01.2021
Информация для «горячих линий»
Уважаемые коллеги!

В указ Губернатора Ивановской области «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности» внесены изменения:
1. Открываются для зрителей государственные театры и филармония 

Театры и филармония смогут открыться с 30 января по решению администрации каждого из учреждений и по мере готовности обеспечить безопасность сотрудников и зрителей в рамках регламента работы, разработанного с учетом мнения театрального сообщества.

Регламент содержит ряд общих требований. Среди них – масочный режим, использование систем вентиляции помещений, регулярное проведение дезинфекции, заполнение чек-листов сотрудниками и контроль состояния здоровья сотрудников, временное отстранение от работы сотрудников в возрасте 65 лет и старше (исключение — сотрудники, прошедшие вакцинацию против коронавируса или перенесшие инфекцию и имеющие антитела к вирусу).

Реализация билетов для посетителей будет организована с учетом единовременного заполнения не более 30% посадочных мест зрительного зала и организацией рассадки зрителей на расстояние не менее 1,5 метров друг от друга (исключение - члены одной семьи и лица, проживающие вместе).

Для предотвращения скопления большого количества посетителей в фойе приостановлена работа гардеробов, установлено время начала сеансов в зрительных залах с разницей не менее 30 минут. Допуск зрителей в зрительные залы необходимо осуществлять не менее чем за 15 минут до начала сеанса.

Рассадка зрителей должна начинаться с ряда, расположенного от края сцены на расстоянии не менее 4 метров. Во время проведения мероприятия (концерта, представления, спектакля) запрещена реализация продуктов питания, за исключением воды и напитков в промышленной упаковке.

Регламент работы государственных театров и филармонии
2. Возобновляется проведение физкультурных и спортивных мероприятий муниципального и регионального уровня без присутствия зрителей 

Обязательное условие – включение мероприятия в календарный план департамента спорта или календарные планы городов и районов Ивановской области. 
ПОЛНЫЙ ТЕКСТ УКАЗА
