Уважаемые граждане!
В Ивановской области со 2 апреля введен обязательный для всех граждан режим самоизоляции. 

Согласно указу губернатора Ивановской области «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности» со 2 апреля граждане на территории Ивановской области обязаны не покидать места проживания (пребывания). 

Исключения составят обращения за экстренной медицинской помощью и случаи иной прямой угрозы жизни и здоровью, следование к месту работы или службы и обратно, а также случаи, когда такое передвижение непосредственно связано с осуществлением профессиональной деятельности, в том числе оказанием транспортных услуг и услуг доставки. Исключения также сделаны для волонтерской деятельности и для тех граждан, кто ухаживает за родственниками, людьми старшего поколения, находящимися на самоизоляции. Также разрешено следовать к ближайшему месту приобретения товаров и услуг, реализация которых не ограничена в соответствии с действующими мерами. Разрешено выгуливать домашних животных, выносить отходы до ближайшего места накопления отходов.

Отдельный пункт указа закрепляет обязанность всех граждан при передвижении по территории региона иметь при себе документы, удостоверяющие личность, а также документы (например, служебное удостоверение или справку от работодателя в свободной форме), подтверждающие осуществление профессиональной деятельности, которая не приостановлена в соответствии с федеральными и региональными нормативными правовыми актами. 

При этом граждане при нахождении на улице и в других общественных местах обязаны соблюдать дистанцию до других граждан не менее 1,5 метра, не собираться компаниями более 2 человек. Исключениями в данном случае являются работа общественного транспорта, совместное нахождение на улице и в других общественных местах родителей с несовершеннолетними детьми, а также совместно проживающих членов семьи и выполнение гражданами служебных обязанностей.

Получить  разъяснения  о режиме самоизоляции можно по телефону горячей линии администрации 
 8 (49356) 9-16-74.
Просим Вас проявить сознательное отношение к своему здоровью и строго соблюдать режим самоизоляции!
